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Pentru creșterea 
unui tineret sănătos, 

curajos și plin de viată
ț ff «In ițele peste 330 de lupte \SS B i aer‘ene Pe care le-am susți- B out *n **rnl,ul Marelui Ră’z- 

b°l pentru Apărarea Patriei, 
GoMHMV pregătirea fizică multilatera­
lă pe care mi-am asigirrat-o mulțumită 
complexului sportiv G.T.O., mi-a fost 
de un neprețuit ajutor», — spune avia­
torul sovietic erou Ivan Kojedub.

„unt peste 20 milioane de ■'.meni so‘ 
vietici pe al căror piept strălucește azi 
Insigna complexului sportiv G.T.O. 
Muncitori alături de academicieni, e- 
levi și studenți alburi de colhoznici, 
generali alături de simpli ostași, — ei 
formează generațiile de oameni sovie­
tici, viguroși, curajoși, energici și 
perseverenți, care au construit socia­
lismul și care construesc acum comu­
nismul; oamenii victorioși ai planuri­
lor cincinale staliniste; oamenii care 
au răpus fascismul, care sunt apărăto­
rii fermi și garanții neclintiți ai păcii 
fn lume, sprijinul puternic al oamenilor 
muncii din lumea întreagă. In lupta 
pentru pace și progres.

Uri.-.ând pilda gloriosului Comsomol 
leninist-stalinist, tineretul muncitor din 
Republica Populară Română, participant 
act’v la lupta întregului nostru popor 
muncitor pentru cauza păcii și a socia­
lismului, a luat inițiativa de a propune 
introducerea In țara noastră a un ii 
complex sportiv asemănător. Aceasta, 
pe linia Hotărîrii Biroului Politic al 
C.C. al P.M.R. asupra problemei știm i- 
lărll și desvoltării continue a culturii 
fizice șl a sportului, care arată că

„cultura fizică șl sportul trebue să 
devină unul din factorii Importanți 
de întărire fizică șl morală a oame­
nilor muncii, de întărire a Pati-iel 
noastre, Republica Populară Română”.

La propunerea Comitetului pentru 
Cultură Fizică și Sport, care și'a Însu­
șit inițiativa pornită din mase, Consi­
liul de Miniștri a aprobat introducerea 
complexului sportiv de Stat

„GATA PENTRU MUNCA ȘI APA. 
RAREA REPUBLICII POPULARE RO­
MANE" (G.M.A.) ca „bază a educației 
fizice multilaterale In vederea pre. 
gătirll unor cetățeni săr.-ătoșl, cura­
joși șl plini de viață, luptători na- 
tnfricați pentru cauza păcii, gata pen­
tru munca de construire a soclalls. 
mului șl apărarea scumpei noastre 
Patrii, Republica Populară Română”.

In perioada aceasta a luptei nestră­
mutate pentru pace, împotriva ațâțată, 
rilor la un nou război, împotriva ’ im- 
perialiștilor anglo’americani și a cri­
minalelor lor planuri agresive, luptă in 
care este angajat cu fermitate Întregul 
nostru popor muncitor, — în perioada 
pregătirii primului nostru plan de pers 
pectivă, importanța complexului spor­
tiv de Stat G.M.A. nu trebue să scape 
niciunui activist din angrenajul apara­
tului nostru de Stat, niciunui activist 
al organizațiilor de mase, niciunui om 
al muncii oare-și iubește Patria și vii' 
torul ei, care este solidar cu năzuin­
țele oamenilor muncii de pretutindeni.

La 14 Mai 1950 va începe munca de 
organizare a acestei mari competițiunî 
sportive, care trebue să antreneze ma­
sele tineretului dela orașe și sate. Este 
o sarcină de onoare care revine în 
primul rând Comitetului pentru Cultura 
Fizică și Sport. Este o sarcină centrală 
pentru Asociațiile și Colectivele Spor­
tive recent înființate. Este o sarcină 
deopotrivă de importantă pentru orga' 
neîe Ministerului învățământului Pu­
blic, care trebue să adapteze progra­
mele de educație fizică din școlile de 
toate gradele conform prevederilor 
complexului G.M.A. și să urmărească 
cu perseverență realizarea lor; pentru 
Ministerul Sănătății, care va trebui să 
asigure asistența și controlul medical 
regulat asupra aspiranților la insigna 
G.M.A.; pentru Ministerul Artelor, care 
trebue să se preocupe de organizarea 
propagandei prin filme a acestei mari 
competiții sportive; pentru Comisia de 
Stat al Planificării care trebue să pro­
grameze și să asigure materialele teh­
nice necesare unei cât mai intense 
popularizări a complexului.

In această fază inițială, când accen­
tul trebue să fie pus asupra probleme­
lor oropagandistice și organizatorice, o 
sarcină deosebită revine organizațiilor 
de mase și in special Uniunii Tine­
retului Muncitor Rezoluția C.C. al 
P.C (b) al Uniunii Sovietice privitoare 
îa problemele de cultura fizică și sport 
spune-

„Organizația Comsomolistă trebue 
sS se străduiască pentru ca flecare 
cnmsotnolisț să ta parte la activitatea 
colectivului de cultură fizică șl sport 
șl să execute normele G.T.O.”. ,
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Sute de mii de cetățeni semnează zilnic Apelul dela Stockholm

Organelor locale ale puterii de Stat, 
Comitetelor Provizorii ale Sfaturilor 
Populare, le revine rolul de a sprijini 
puternic acțiunea pentru asigurarea con­
dițiilor tehnice și materiale necesare 
popularizării complexului G.M.A. Ele 
trebue să prevadă In planurile lor de 
muncă amenajarea de noi terenuri și 
instalații sportive, mai ales în mediul 
rural, unde lipsa lor se resimte cu deo­
sebire.

Munca de popularizare si organizare 
a complexului sportiv de 'stat G.M.A. 
este, ușurată de experiența acumilată 
In timpul desfășurării «Insignei de Po­
lisportiv». Această competiție pregăti­
toare a arătat imensul interes al oame­
nilor muncii pentru acest gen evoluat 
de pregătire sportivă. «Insigna de Po‘ 
lisportiv» a stimulat inițiativa creatoa­
re a maselor de tineri sportivi. Peste 
noapte au răsărit zeci și sute de noi 
terenuri sportive. Mii ș’i mii au fost 
tinerii atrași atunci pentru prima oară 
în mișcarea sportivă și numeroase ele­
mentele care s’au relevat cu acel pri­
lej.

Dar «Insigna de Polisportiv» a des­
coperit și o seamă de deficiențe, din 
analiza cărora s’au tras învățăminte 
prețioase. A ieșit atunci în evidență 
o lipsă care s’a mai făcut simtită fn 
desvoltarea culturii fizice si a sportu' 
lui în țara noastră: slaba antrenare și 
participare Ia viața sportivă a elemen­
tului femenin. A mai ieșit în evidență 
Insuficiența condițiilor pentru mobili­
zarea și antrenarea tineretului munci­
tor dela sate; folosirea nesistematică, 
neplanificată, a cadrelor de sportivi 
fruntași și de instructori, în mobiliza­
rea șl instruirea maselor de tineri dela 
orașe și sate.

Când și-a întocmit planul de activi­
tate pe anul 1950, Colectivul Sportiv 
al Uzinei de tractoare dela Celiabinsk, 
a prevăzut deplasări regulate ale mem­
brilor săi în satele și colhozurile talo­
nului Etkulsk, pe care l-a luat sub în­
drumarea sa, pentru popularizarea corn 
plexului G.T.O. Sportivii fruntași din 
orașele Uniunii Sovietice merg Ia sate 
nu odată, nu întâmplător, ci organizat, 
permanent, și fa.c demonstrații variate, 
lămuresc, mobilizează tineretul sătesc. 
Așa procedează sportivii Asociației 
«Spartak» din Moscova, care și-au luat 
ca sarcină mobilizarea tineretului din 
raionul Sosnovsk, tot astfel procedează 
membrii Asociației Dinamo din capi­
tala U.R.S.S., care se îngrijesc de ti­
neretul districtului Krasnoarmeisk. De 
aceea, nu este de mirare că numărul 
deținătorilor insignei G.T.O. a depășit 
20 de milioane. Nu este de mirare eă 
în primul semestru al anului 1949 au 
fost pregătiți în Uniunea Sovietică pe­
ste un milion și jumătate de noi aspi 
ranți la insignă. Aceste 20 de milioane 
de oameni sovietici, aceste sute de mii 
de noi aspiranți, au transformat cultu­
ra fizică și sportul sovietic într’o prac­
tică metodică și continuă.

Pilda aceasta trebue urmată cu stă­
ruință de toate marile noastre Asocia­
ții și Colective Sportive care trebue 
să'și ia sarcina de a urmări populariza­
re? complexului sportiv de Stat G.M.A. 
în câte o regiune și de a se îngriji 
apei de pregătirea aspiranților la in­
signă, din comunele, gospodăriile a- 
gricole colective, gospodăriile agricole 
de Stat, S.M.T.-urile din regiunea res­
pectivă. O asemenea inițiativă ar re­
prezenta — în afară de pregătirea pro­
priilor cadre de sportivi — o contri­
buție de prim ordin la reușita comple­
xului G.M.A.

Trecerea complexului G.M.A. nu este 
o treabă ușoară, nu este la îndemâna 
oricui. Ea cere o pregătire foarte se­
rioasă, un efort permanent de instruire 
și ridicare a măestriei sportive. Acesta 
este de altfel și rostul lui. Să determi­
ne practica continuă a culturii fizice 
și a sportului. Numai astfel cultura fi­
zică și sportul vor deveni

„un factor care să contrlbue activ 
la sănătatea poporului muncitor șl la 
pregătirea tineretului pentru muncă 
șl apărarea Patriei”,

urmându-se pe deplin exemplul strălu 
citului tineret sovietic, despre care to­
varășul Molotov spunea, cu prilejul 
Paradei Sportive Unionale din 2C Iulie 
1947:

„Sportivii noștri, tineretul nostru și 
succesele lui, constitue ctea mai vie 
mărturie a desvoltării țării r.-oasțre. a

Pentru interzicerea armei atomice, 
ca armă de agresiune ți distrugere 

a populației pașnice!
Semnând Apelul, ei își iau 
noi angajamente în muncăScrisori ale unor semnatari 

ai Apelului

Pentru viitorul feri­
cit al copilului meu 
și al tuturor copiilor 
din lume!

Pentru viitorul fericit al copilului 
meu șl al tuturor copiilor din lu­
me, pentru liniștea căminului 

meu și a tuturor oamenilor cinstiți, pen­
tru progresul, bună starea și măreția 
Patriei noastre — în momentul când 
odioșii dușmani ai omenirii pun la cale 
nimicirea popoarelor și a civilizației u- 
mane — ca artist, ca cetățean și ca pă­
rinte mă ridic împotriva acestor pla­
nuri monstruoase și semnez pentru in­
terzicerea necondiționată a armei ato­
mice, pentru pace.

D. Bășcu 
pictor 

Director al Fondului Plastic

„Prin luptd necruță­
toare, prin muncă 

neobosită, vom con­
tribui la întărirea 

frontului păcii“

Luând cunoștință de Apelul Comi­
tetului Permanent al Congresu­
lui Mondial al Partizanilor Pă­

cii pentru interzicerea armei atomice, 
semnez eu entuziasm acest Apel, lsvo- 
rît din dorința fierbinte a tuturor 
oamenilor cinstiți din lume, de a se 
pune stavilă încercărilor de deslănțuire 
a unui nou război.

Semnez cu hotărîre neclintită acest 
Apel și sunt convins că toți oamenii 
einstiți trebue să se alăture acestei ac­
țiuni.

Prin luptă necruțătoare, prin muncă 
neobosită vom contribui la întărirea la­
gărului păcii, condus de Marea Uniune 
Sovietică.

Ing. P. Simsonescu
Directorul Fabricei de Confecțiunl 

„Gh. Gheorghiu Dej**

Semnez cu hotărîre 
Apelul pentru interzi­
cerea armei atomice

veam doar 21 am când invazia 
mlșelească a fasciștilor împotriva 
Țării Socialismului m'a smuls din 

ocupațiile mele silindu-mă să particip 
la un război nedrept. Am suferit crunt 
in timpul războiului fascist. Mizeria, 
foametea și bătăile, tratamentul neo- 
menos al ofițerilor antonescieni m'au 
îmbolnăvit. Desigur că n’aș fi supra­
viețuit și aș fi avut soarta altor zeci 
șl sute de mii care și-au găsit pieirea 
într’un război care nu era al lor, dacă 
nu aș fi ajuns prizonier în Uniunea So­
vietică. Aveam in momentul acela doar 
43 kg. dar am fost internat, într’un 
sanatoriu sovietic unde am primit o 
atentă îngrijire medicală care m'a pus 
curând pe picioare. Am lucrat apoi în 
mai multe întreprinderi metalurgice 
unde am luat contact cu avansata teh­
nică sovietică.

Când m’am întors în țară, am intrat 
Imediat la turnătoria uzinelor ,,Vulcan" 
unde am încercat să pun în aplicare 
cele învățate în U.R.S.S. Am realizat 
câteva inovații, reușind să reduc timpii 
de lucru cu 30—35 la sută In momen. 
tul de față dau bătălia împreună cu 
tovarășii mei din brigada de calitate 
a secției, pentru a realiza șl depăși 
sarcinile noastre din cadrul Planului de 
Stat,

Am citit în ziare despre Apelul Comi­
tetului Permanent al Congresului Mon. 
dial al Partizanilor Păcii. Ca unul care 
cunosc grozăviile războiului, ca unul 
ce simt un puternic sentiment de dra. 
goste și recunoștință față de Uniunea 
Sovietică, conducătoarea lagărului păcii 
șl socialismului, ca unul dintre cei care 
luptă alături de oamenii muncii din în. 
treaga noastră Patrie pentru construi 
nea socialismului, pentru pace, voi sem 
na cu hotărîre Apelul pentru inter 
zicerea armei atomice ca armă de agre. 
siune și. distrugere a populație' pașnice.

tinereții șl sănătății ei, a încrederii ta j DragomipOSCU Constantin 
sine șl tn viitorul său”, turnător Uzinele „Vulcan"

Cu un deosebit entuziasm, munci­
torii dela Gospodăria Agricolă de Stat 
„Brăila** au semnat Apelul Comitetu­
lui Permanent al Congresului Mondial 
al Partizanilor Păcii pentru interzice­
rea necondiționată a armei atomice ca 
armă de agresiune și distrugere in 
masă a populației pașnice.

In secțiunile Gospodăriei au avut loc 
adunări întlăcărate. La secțiunile Na- 
zâru, Vădeni, la Cotu Mihalea (sec- 
ți unea de orezărie) la semincieri și 
grădinărie, au circulat nenumărate liste 
cu Apelul Comitetului Permanent al 
Congresului Mondial al Partizanilor 
Păcii. Semnăturile puse pe această 
listă au fost întărite de către munci­
tori prin noi angajamente de muncă 
fiind convinși că în felul acesta ei 
contribuie activ la întărirea frontului 
păcii.

Vreau ca numele

In clipa când semna muncitorul Stoica 
Urheanu dela secțiunea Radu Negru 
și-a amintit cu durere de cei trei fe­
ciori ai săi care au fost răpuși in 
război. Cele două războaie mondiale pe 
care le-a trecut i-au tipărit urme 
adânci pe față. „Semnez cu mul-tă dra. 
goste acest apel, a spus muncitorul 
Stoica Orheanu, pentru ca noi, oamenii 
cinstiți să ne bucurăm mai departe de 
liniște, să trăim o viată fericită**.

Listele sosite dela toate secțiunile 
Gospodăriei precum și cele semnate la 
sediul Gospodăriei Agricole «Brăila», 
cuprind peste 300 de semnături ale 
muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor 
și funcționarilor Gospodăriei.

D. CONPRUTZ 
coresp. voluntar 

meu să fie alături
de cel al sutelor de milioane de oameni cinstiți

FOCȘANI. — Din toate colțurile ju. 
dețului Puțna sosesc fn fiecare ceas Ia 
Focșani știri asupra numărului mereu 
crescând al celor care semnează Apelul 
pentru interzicerea armei atomice ca 
armă de distrugere a populației paș­
nice.

In numai două zile au semnat 12.61j? 
oameni cinstiți dela sate Și orașe, in­
telectuali, oameni de știință, etc.

In comuna Vidra, satul Caliman, oa­
menii semnaseră lista și o trimiseseră 
la plasă, la Vidra. Singur țăranul mun. 
citor Vasile Burlui și nevasta lui nu 
semnaseră Apelul, deoarece nu fuse­
seră acasă. Când au auzit că listele 
au fost trimise la Plasă, au dat fuga 
la Vidra, adresându-se tovarășilor din 
Ccmitetui de luptă pentru pace: „Vrem 
și noi să semnăm pentru pace tovarăși, 
că am rămas singurii din sat dintre 
oamenii cinstiți care n‘au semnat și 
e o datorie să luptăm pentru viața li­
niștită a copiilor noștri**. A semn'at și 
el și nevasta sa, la urma listei din

satul Căliman. Au semnat apăsat, 
strângând tocul vârtos între degetele 
bătătorite de coarnele plugului.

Văduva Valeria Radu, din E.ocșani. 
cartierul Rahu, tnamă a patru copii, a 
spus semnând Apelul: „Vreau ca și 
numele meu să fie alături de milioa­
nele de semnățurj ale văduvelor rare 
au pierdut soții pentru poftele bogă­
tașilor. Nu vreau să se mai repete 
astfel de crime**.

I»a fabrica de produse chimice din 
Alărășești, la cooperativa de încălță­
minte „7 Noembrie** din FocșanLj yla, 
fabrica de tâmplărie. Jp fabrica tie 
zahăr „Tudor VtaVimirescu**- Sascut. 
mii de oameni iubitori de pace au sem­
nat cu hotărîre Apelul, chiar in prima 
zi af sosirii listelor in fabrică

Acțiunea de strângere a semnături­
lor continuă cu entuziasm in intregul 
județ.

E. Rusu
corespondent

„Fiecare depășire de normă întărește 
semnătura pentru pace“

Apelul Comitetului Permanent al 
Congresului Mondial al Partizanilor 
Păcii pentru interzicerea necondiționată 
a armei atomice ca armă de agresiune 
și distrugere în masă a populației 
pașnice, a fost primit cu dragoste de 
către toți oamenii cinstiți din județul 
nostru. Ei și-au manifestat hotărjtea 
fermă de a lupta pentru apărarea păcii; 
iar numărul tot mai mare de semnături 
care se strâng pe listele Apelului sunt 
mărturia adeziunii lor la lupta dusă de 
toate popoarele lumii pentru apărarea 
păcii.

Tovarășa Pana Maria dela fabrica de 
paste făinoase Aluta, semnând Apelul 
pentru interzicerea necondiționată a 
almei atomice, a spus:

„Această semnătură pe listele Apelu-

lui dela Stockholm arată hotărîrea noa­
stră ca în fiecare moment să fim dârzi 
lupt,”tori pentru apărarea păcii.

Fiecare depășire de noimă întărește 
semnătura noastră pentru pace*1.

Țăranul muncitor Constantin Pădu­
rarii, din com. Crăciunei, semnând 
Apelul, a spus:

„Nu putem să ne făurim un trai mai 
bun decât în timp de pace, deaceea ne 
alăturăm cu toată căldura acestui Apel. 
Fiecare brazdă va rodi numai pentru 
noi, cei care o muncim. Noi vrem să 
apărăm rodul muncii noastre Și deaceea 
luptăm pentru pace**.

In intregul județ zi de zi numărul 
celor care semnează Apelul crește.

Th. Diaconii
corespondent

„Aici, la locul meu de muncă, 
eu lupt cu hotărîre pentru apărarea păcii**4

BUHUȘI. — Oamenii cinstiți din 
județul nostru participă cu hotărîre 
la lupta pentru apărarea păcii. In 
toate întreprinderile. în instituții, 
fabrici și pe ogoare oamenii își in­
tensifică eforturile, fiind conștienți 
că în felul acesta ei contribuie în 
mod activ la întărirea lagărului 
păcii.

La fabrica de postav din Buhuși 
în toate secțiile, în cadrul întreceri 
lor socialiste ce se desfășoară sub 
semnul luptei pentru pace, se înre­
gistrează zilnic noi succese în 
muncă.

Zi'ele trecute în secții o veste a 
cuprins pe toți textiliștii au sosit 
listele pentru semnături ia Apelul 
pentru pace. Peste 3800 de muncitori 
lextiliști au semnat cu entuziasm u 
cest. Anei care cere interzicerea 
armei atomice, ca armă de a- 
ored ne și distrugere în masă a 
popvdPi i pașnice și pentru decla­
rarea rept criminal de război a a-

celui guvern care ar folosi primul 
arma atomică împotriva altui stat.

Semnând Apelul, muncitorul frun­
taș Ciobcnu Ion., dela secția Apre­
turi centrală, a spus: „Semnez a- 
cest Apel fiivdă pacea ne asigură 
nou:, oamenilor cinstiți, un viitor 
fericit. In fața propagandei război- 
nicu.o ațâ'ă'orilor imperialiști, ne 
ridicăm noi. cei care muncim cu 
brațele și cu mintea, și suntem ho- 
tcrîti să apărăm viața noastră lu­
minoasă din toate puterile noa­
stre".

Iar muncitoarea fruntașă Gruen- 
berg Clara, a spus: ..Aici, la locul 
meu de muncă, eu lupt cu hotărîre 
pentru apărarea păcii. In felul a- 
cesta eu lupt, pentru ca grozăviile 
războiului trecut să nu se mai re­
pete".

I. Te«cl»
corespondent

(Continuare in pag. 4-a)

CU PRILEJUL Z!LE> DE 1 MAI |

Sute de mii de oameni ai luncii 
au trimis telegrame de salut 

învățătorului omenirii muncitoare, 
tovarășul Stalin

Sute de mii de oameni ai muncii din fabrici și uzine, din orașe 
și sate, adunați în meeting-uii festive cu prilejul zilei de 1 Mai, 
au trimis telegrame de salut învățătorului omenirii muncitoare, 
tovarășul Stalin, in care vorbesc d-sprt r--:'*z Mile 'or in întâm­
pinarea acestei mărețe sărbători,

In cuvinte pline de căldură, oamenii muncii iși exprimă dra­
gostea și recunoștința față de cel mai iubit prieten al poporului 
nostru, stegarul păcii șl independenței popoareloi, grație căruia 
putem sărbători tn pace și libertate ziua de 1 Mai.

In scrisorile lor, oamenii muncii din țara noastră își iau an­
gajamentul de a munci cu și mai mult avânt, urmând exemplul 
oamenilor sovietici, pentru întărirea scumpei noastre Patrii, Re­
publica Populară Română, pentru construirea socialismului, pen­
tru apărarea păcii.

Oamenii muncii din Reșița spun în telegrama lor: „Sărbăto­
rim acest 1 Mai cu noul realizări In producție, indeplinindu-ne cu 
succes angajamentele luate în cinstea zilei de I Mai, de a da 
Patriei noastre mai mult oțel, mai multă fontă, mai multe la­
minate.

Și de aci înainte ne luăm angajamentul că vom munci cu toată 
dragostea pentru a întări scumpa noastră Republică Popu­
lară Română, pentru a întări frontul păcii, lovind fără cruțare în 
dușmanii păcii și al socialismului, imperialiștii anglo-americani și 
uneltele lor”.

Au trimis asemenea telegrame oamenii muncii din Baia Mare, 
Dej, Satu Mare, Arad, Sibiu, Buzău, Constanța, întreprinderile si­
derurgice Calan .uzinele „1 Mai” și rafinăria Nr. 1 din Ploești, 
schela Moinești „Petrolifera Moldova”, fabrica Strungul-Brașov, 
Gospodăria Agricolă Colectivă „Drum Nou” Zăbranl, jud. Arad 
și altele.

Deasemeni colectivele a numeroase uzine și fabrici au trimis 
scrisori adresate colectivelor din diferite fabrici și uzine din 
U.R.S.S-, In care împărtășesc succesele dobândite In Întâmpinarea 
marii sărbători de 1 Mai, exprimând felicitări oamenilor sovietici 
pentru mărețele realizări obținute în construirea comunismului. 
(Agerpres).

Cei care I au îndepărtat pe JoFrt-Cure 
din postul de înalt comis ar pentru energia atomică

s’au demascat din nou drept dușmani 
ai păcii și progresului omenirii

FR. JOLIOț-CURIE

Comitetul Permanent pentru Apăra­
rea Păcii din R.P.R. a trimis marelui 
savant francez Frădâric Joliot-Curle, 
președinte al Comitetului Permanent al 
Congresului Mondial al Partizanilor Pă­
cii, o telegramă în care arată indigna­
rea milioanelor de partizani ai păcii dm 
țara noastră în fața măsurii samavol­
nice a guvernului francez, care l-a în­
depărtat pe Frederic Joliot-Curie din 
postul de înalt comisar pentru energia 
atomică.

Pilda lui Joliot-Curie,
un imbold luminos în munca oamenilor 

de știința 
de ACADEMICIAN PROFESOR

---------------------- EUGE.. ft'iAClVSCHI

Știrea despre destituirea savantului 
Joliot-Curie din postul de inalt 

H comisar pentru energia atomică 
m’a indignat, deși era de așteptat ca 
un asemenea eveniment să se producă. 
In adevăr, știm cu toții că vestitul sa­
vant francez a participat în modul cel 
mai activ la sesiunea dela Stockholm a 
Comitetului Permanent al Congresului 
Mondial al Partizanilor Păcii — al că­
rui președinte este — și că a propus și 
a semnat cel dintâi cu elan Apelul pen. 
tru interzicerea armei atomice și decla 
rarea drept criminal de război a acelui 
guvern care va Îndrăzni să facă uz, 
primul, de această armă. Semnătura lui 

Joliot-Curie pe Apelul Comitetului Per­
manent al Congresului Mondial al Par. 
tiranilor Păcii simbolizează adeziunea 

tuturor oamenilor de știință cinstiți din 
țările capitaliste, care refuză cu indig­
nare și îndârjire să pună munca lor in 
slujba imperialismului agresiv. Geacei»

Măsura samavolnica a guvernu­
lui dolarizat dela Paris, care a 
îndepărtat pe marele savant 

Frederic Joliot Curie din postul de 
înalt comisar pentru energia atomi­
că, a umplut de indignare opinia 
publică din (ara noastră.

Oamenii de știință alături de toți 
oamenii' cinstiți și iubitori de pace 
din Republica noastră Populară, își 
exprimă prin scrisori și declarații 
protestul lor împotriva măsurii lua­
te de guvernul Bidault, măsură ca­
re demască odată mai mult pe la­
cheii dela Paris ai Wall-Streetului 
drept agenți ai ațâțătorilor la răz­
boi, dușmani înrăiți ai folosirii ener­
giei atomice în scopuri pașnice, duș­
mani ai progresului științei și adepți 
ai planurilor 'criminale de folosire a 
armei atomice' ca armă de agresiune 
și distrugere a populației pașnice.

înfierând această nouă provocare 
la care se dedau dușmanii păcii — 
imperialiștii anglo-americani și slu­
gile lor marshallizate — oamenii de 
știință și toți partizanii păcii din 
țara noastră își exprimă totodată 
solidaritatea lor frățească cu marele 
savant Frederic Joliot Curie.

Telegrama Comitetului Permanent 
pentru Apărarea Păcii din R. P. R,

Telegrama îl asigură pe Frâdârlc Jo­
liot-Curie de solidarita'ea frățească a 
partizanilor păcii din țara noastră și de 
convingerea lor fermă că nici o măsu­
ră samavolnică și brutală nu va putea 
împiedica succesele din ce în ce mal 
mari ale luptătorilor pentru pace.

O telegramă cu conținut asemănător 
a fost trimisă și Consiliului Național al 

luptătorilor pentru pace șl libertate din 
Franța. (Agerpres).

savantul care a descoperit elementele 
radioactive artificiale, care a fost șl 
este unul dintre cei mai buni cunoscă­
tori ai structurii nucleului atomic și 
care a contribuit în cea mai largă mă­
sură la descoperirea posibilității de e- 
liberare a energiei nucleare a fost lo­
vit și este persecutat din ordinul celor 
ce doresc războiul. Tot așa sunt loviți 
și persecutați în țările capitaliste toți 
oamenii de știință care simt și gândesc 
ca Joliot-Curie.

Admir curajul acestui mare savant și 
sunt sigur că ochii tuturor celor care 
doreso și iubesc pacea și libertatea sunt 
ațintiți asupra Iui. Pilda Iui Joliot- 
Curie trebue să fie și pentru oamenii de 
știință din Republica noastră Populară 
un imbold luminos în lupta pentru ză­
dărnicirea planurilor criminale ale ațâ­
țătorilor la un pou război, în lupta pen­
tru pace și pențru construirea socialii-» 
mulul-

!
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La cooperativa ,,16 Februarie"

Tov. Marinescu Maria, salariată 
la uzinele „Laminorul11, avea 
nevoe de palton. Și-a strâns 

■banii de care avea nevoie și s‘a dus 
Ia cooperativa ,,16 Februarie” — 
CFR, unde era înscrisă, pentru a-și 
cumpăra stofa de care avea nevoe.

La magazin, a depus bonurile din 
, cartela de îmbrăcăminte pentru 2,60 
in. stofă, a plătit suma respectivă și-a 
luat pachetul și ș plecat mulțumită 
la croitor. Acdlo, surpriză. In pachet 
nu era decât 2.50 m.

—r ,,Nu este stofă suficientă pentru 
un palton”, i-a spus croitoreasa după 
ce i-a luat măsura.

Deaceea, tov. Marineșcu a luat din 
nou pachetul, bonul nr. 227.016 clibe. 
rai de cooperativă și s‘a întors la 
magazin. După ce i-a cercetat bonul, 
vânzătorul respectiv i-a spus foarte 
calm:

— „Pentru un palton nu se elibe­
rează decât 2,5,0 m. stofă!”

— „Bine dar nu-mi ajunge atât", 
i-a răspuns cumpărătoarea. Și apoi, 
pentru ce mi-aț'i luat bonuri și bani 
pentru. 2,60 m.?“

Vânzătorul nu s‘a turburat numai 
ppptfP atât. Cu un gest degajat a 
aruncat tovarășei Marinescu 4 puncte 
dela o altă cartelă roșie (cea a func­
ționarei dela „Laminorul11 era al­
bastră) și 100 lei, modificându-i tot­
odată bonul de vânzare. 
Tov. Maria Marinescu a rămas deci 
cu stofa (din care nu-și mai putea 
face paltonul dorit), iar vânzătorul 
dela cooperativa „16 Februarie” 
s‘a appcaț să servească alti clienți tot 
atât de „politicos” și ireproșabil.

De pildă, tovarășului Gavrilă Ște­
fan. muncitor tot la „Laminorul” i-a 
tșjat 2,88 m. stofă de haină in loc de 
3 m. Altă muncitoare, Radu Ioana a 
primit cu 20 centimetri mai puțină 
stofă pentru rochie și a trebuit să o 
vândă, deoarece nu putea să o folo­
sească.

După cum vedem, vânzătorul dela 
„16 Februarie” este consecvent in 
atitudinea sa de dispreț .față de ne­
voile oamenilor muncii cooperatori. 
Mai greu de înțeles este numai faptul 
c.ă la această cooperativă se tolerează 
astfel de apucături, care amintesc în­
tocmai „metodele1* negustorilor spe­
culanți care „operau” la cântar sau 
la metru ori de câte ori cumpărătorul 
avea naivitatea să nu mai controleze 
exactitatea greutății sau metrajul 
mărfii respective.

In legătură cu felul în care șt del

ou răspunderi mai mari decât vânză­
torul ijpșit de conștiinciozitate, lu. 
preâză, est® edificatoare o altă seri- 
soare, a cititorului nostru, tov. Ște­
fan Drăghicescu. Și tov. Drăghicescu 
este înscris la cooperativa din BduJ. 
6 Martie. Primind luna trecută un ti­
chet de evidențiat pentru un palton, 
s‘a prezentat la magazin pentru a-1 
ridica. Fiind vorba de un palton gata 
confecționat, de data aceasta nr: pu­
tea fi vorba d» ljpșjt de metraj. In 
schjmb, i s‘a oferit în locul paltonu­
lui, un pardesiu, foarte ușor și pri- 
măvăralic, Tov. Drăghicescu avea 
îtjsă ncvoe de un palton, în toată pu­
terea cuvântului, pentru iarnă. Ș‘a 
prezentat deci la responsabilul maga­
zinului și și-a spus durerea.

A fost primit cu ostilitate. Respon­
sabilul n‘a „binevoit1» să-l lărpureașcă 
ci i-a întors pur șj simplu spatele.

Tov. Drăghicescu n‘a dișperat. Sta 
dus la magazin în mal multe rânduri, 
în speranța că va găsi până la urmă 
palipnul dprjt. In zadar. In cele din 
urmă, exasperat, a insistat, deoarece 
valabilitatea tichetului era pe cale de 
a expira, somând pe responsabil să-i 
spună cum rămânp cu paltonul lui. Și 
de data aceasta, răspunsul a fiOsjt pe 
Șcelaș ,calapod:

—- „Noi nu distribuim decpt par- 
desie. încearcă în altă parte”.

Este inutil să mai spunem că tov. 
Drăghicescu a rămas atunci fără pal­
ton. Din fericire, între timp, datorită 
desvoltărji rrjereu mai însemnate a 
industriei noastre ușoare și a efortu­
rilor minunate depuse în producție dc 
muncitorii noștri textiliști, stofele a.u 
început să sosească ,din abundență la 
magazinele de stat de desfacere și 
astfel, și tov. Ștefan Drăghicescu și-a 
putut confecționa paltonul dorit.

Acest lucru nu micșorează însă cu 
nijptc gravitatea lipsei de răspundere 
în muncă și de respect față de cum­
părători, manifestate do reșppnsabiluil 
și de vânzătorul dela secția textilă a 
cooperativei ,,16 Februarie”.

Dejceea gă.sim foarte îndreptățită 
fraza cu care își încheia scrisoarea 
toy. Drăghicescu:

„Sunt rele ce lrebt.es; unediat re­
mediate. Cei ce au fost puși în po­
sturi de răspundere la „Cooperativa 
16 Februarie” șă nu uife că au urcat 
o scară pe care pot și coborî, dacă 
nu corespund până la sfârșit sarcinilor 
încredințate de oamenii munci! care 
i-au pus’ acolo”.

Joi 4 Moi 1950

PARCUL PIONIERILOR
----------------------- dg JOACHIM BOTEZ -----------------------

e radina de câteva zeci de po­
goane, din dealul Cotrocenjțor,
cu palatul fostelor majestăți,

ce aveau nici tnjî IhUllț, nici mai pu­
țin de 140 de camere, va fi de-acum 
înainte un paradis concret al copiilor 
cu cravate roșii. Brigăzi de utemiști 
ș-i utemiste muncesc cu toată râvna 
la înfăptuirea lui. Va fi Și un teatru.

Pe lângă sala de studii științifice, 
un basin de înnot și sala de gimna­
stică vor da copiilor nu numai mușchi 
de oțel, ci, așa cum am citit într'o 
pedagogie sovietică, și o educație a 
însușirilor morale și revoluționare: 
curaj, hotărîre, perseverență, ' stăpâ­
nire de sine, disciplina conștientă, 
spirit colectiv. S‘a isprăvit cu vechea 
gimnastică burgheză cu unelte dc 
acrobație unde elevul se frământa ca 
o gângapie.

Ajungând într'un amurg la grădina 
Cotrocenilor, soarele încă mai rume.

nea vârful unei plante seculare cu 
fruntea suflată cu argint. Mi-a eș-it 
in cale un flăcău vâlcean cu privirea 
ageră de sub cozorocul șepcii și mi-a 
spus că-i portarul locului. 11 cheamă 
Novac.,. Mai mi-a spus că am să dau 
prin parc de niște trunchiuri putrede 
de copaci de nu le pot cuprinde doi 
oameni țn brațe.

— „Buligai!...” a zis el, adică pu­
tregai ce zăcea în țărână de ani si 
ani, și-abea acum se curăță. Ințpâ- 
devăr, tot parcul pare o pădure în 
tăiere. Lumea cea moartă de mult 
face loc vlăstarelor tinere. Aici și-a 
avut cândva reședința de vară, un 
voevod din neamul cel sgârcit al 
Cantacuzinilor care tipărind o biblie, 
n‘a uitat să scrie în prefață că a fă­
cut-o „cu multă anevoință și destulă 
cheltuială”. Și tot aici, dar nu chiar 
în grădina cea frumoasă, poposi într'o 
primăvară, cu pandurii săi, Domnul

Tudor. El dădu o proclamație luând 
parte» celor sărmani și împilați, din 
birurile cărora se tipăreau biblii. 
,,1-ați despuiat până ce au rămas ță­
ranii mai goi decât morlii cei din 
mormânt!** glăsiiia Tudor din Vli'tll- 
mirii Gorjtilui.

Așa gândeam, apucând-o pe o po­
tecă mai strâmtă cu săbiuțe verzi țlc 
stânjeiiej pe margini și răsuflând din 
tot adâncul Iwarea adormitoare a tu­
felor de liliac înflorit, ca un revărsat 
de ziua primăvăratic. Urcai apoi un 
dâmb trecând peste hățișuri de ra- 
muri moarte și buturugi cât roata 
morii. Și ajunsei în fața palatului alb 
acum ca liliacul din vale. Nu Va mai 
trece mult și el va răsuna de glasuri 
fragede ca o prisacă cu roiuri de 
albine.

A venit vremea cânii fiii poporului 
au și ei dreptul șă trăiască, șpre 
întărirea păcii între oameni, în para- 
disuri voevodale.

apărut:
...în colecția „Cartea Poporului”, 

ediția lll-a a romanului DESCULȚ 
de Zaharia Stancu. C'u această reedi­
tare romanul atinge un tiraj de 50.000 
exemplare.

★
...în Editura de Stat un volum de 

nuvele, culegeri din opera lui Ion 
Slavici, tradus?. în limba germană. Vo­
lumul poartă titlul ,,Der Pfarrer von 
Sărăcenf’’.

★
... tot în .Edițura de Stat, o hnpqr- 

tșjită lucrare a prof. Acad- Fjlatov: 
„Tanșpiantarp optică a corneei’, Vo­
lumul este însoțit de numeroase plan­
șe fotografice caro oglindesc cazu­
rile operate Si Vindecate de marele 
savapț’ .sovietic.

...in Editura pentru Literatură și 
Artă a Uniunii Scriitorilor din R.P.R., 
volumul „Studii și conferințe despre 
Mih,ajl Eminescu”. Volumul cuprinde 
următoarele studii și conferințe: Mi­
hail Sadoveanu: Eminescu; Eugen Jc- 
heleanu: Tragismul vieții Iui Eminescu 
rezultat șl condițiilor sociale; N. Mo 
rarii: Epoca lui Eminescu șl litera- 
tuia lui; Mihail Beniuc: Eminescu 
poet al poporului: G. Călinescu: Emi- 
peșcu făuritor al limbii literare; Ma­
rja Banuș: blgtura și dragostea în 
poezia lui Eminescu; Ion Vitner; Lo­
cul lui Eminescu în literatura româ­
nă; Nestor Ignat: Eminescu publicist;

J. Popper: „Criticilor mei’’ șl concep­
țiile despre artă ale lui Mihail Emi­
nescu.

★
...în Editura Tineretului broșura 

tov. A. Băleanu: „Despre evoluția 
societății”. Broșura face o prezentai© 
succintă a concepției marxist.leniniste 
despa desvollarea societății omenești.

★
...In Editura Cartea Rusă „Micluho 

Macjaî’’ de S. Marcov. Volumul, apă­
rut cu ocazia comemorării a 62 de 
ani delp moartea Iul Micluho Maclai, 
cuprinde o foarte interesantă prezenta­
re a vieții și operei marelui savant și 
explorator rus, luptător împotriva asu­
pririi coloniale.

*
... nr. 5 al reyjstei „PJjțOBȚEME 

EXTERNE’’ un număr deosebit de in­
teresant, închinat în întregime luptei 
pe care popoarele din toate țările o'due 
pentru apărarea păcii. Din sumarul 
acestui numgr desprindem: V. Hvos­
tov: Politica stalinjștă, politica păcii; 
Nabliudatel: Vigilența popoarelor va 
zădărnici planurile ațâțătorilor la răz­
boi; P. Lîsovșki; Țărănimea din Ita­
lia luptă pentru pământ și pace; I. 
Appstolu; Contribuția poporului gr.ee 
la lupta pentru ccnșoiidarea păcii in­
ternaționale; Ș. Daltin: Lupta pentru 
eliberare a popoarelor din Africa; E. 
Covalev: Republica Populară Chineză, 
factor important al frontului păcii

Vor apare:
...în colecția editată de Editura 

de Stat în colaborare cu Ministe­
rul Agriculturii, un interesant re­
ferat al academicianului stovietic 
T. D- Lâsenco „Realizări noi in 
dirijarea naturii plantelor”.

★
^..volumele III IV din ciclul 

„Zilele vieții tale” de Ion Pas.
ie

...„Istoria literaturii ruse” de 
Pospelov, Zecianinov Și Sablov- 
schi. Ediție revăzută.

•k
...o lucrare /degsebit de impor­

tantă pentru specialiștii în știin­
țele juridiee „Dreptul civil sovie­
tic” de serebrovschi, Scțmdin Și 
Zimilieva.

★
.--un volum redactat tie un co­

lectiv sub conducerea Prof. Dr. 
C. C. Iliescu, care apare sub titlul 
„Bolile aparatului pșrdio-vașcular”, 
Acest volum cuprinde întreg com­
plexul bolilpr inimii, ale arterelor 
și ale vaselor. Vn capitol special 
studiază aspectul medico-social al 
tratamentului bolilor de inimă.

A
..■în Editura de Stat, ,,Wilhelm 

Tell”, cunoscuta lucrare a lui Fre­
derick. Schiller, în traducerea poe- 
tei Veronica Porumbacu.

CERERE CĂTRE...
IMPRIMERIILE STATULUI

Dacă am încerca să facem o 
statistică a numărului noilor nă> 
cuți, decedaților și căsătorit Hor d.n 
orașul Oradea, în perioada 1 Ia­
nuarie — 1 Mai 1950, am constata 
că nu s’a născut, n’a murit și nu 
s’a căsătorit... nimeni. Asta bine 
înțeles dacă ne-am adresa — cum 
este firesc — Oficiului de Star--’ 
Civilă al Comitetului Provizoriu 
orășănesc, care însă nu mai are 
registre de stare civilă. Ceea ce 
n‘a împiedicat totuși ca și la noi 
în oraș, în aceste luni, să se mai 
nască unii, să mai moară' alții; 
doar căsătoriile au avut de suferit. 
N’au mai fost înregistrate. Cum 
s’or fi descurcat tinerii dornici de 
căsătorie, încă nu știm.

Dar. să vedem acum ce s’a în­
tâmplat cu registrele în chestiu­
ne. La 3 Ianuarie, Comitetul Pro­
vizoriu al comunei urbane Oradea, 
cu adresa Nr. 130, a făcut o co­
mandă la Imprimeriile Statului în 
care solicita registrele speciale de 
naștere, căsătorie și moartet pre­
cum și alte diferite imprimate, 
necesare lucrurilor Oficiului de 
Stare Civilă.

Fiindcă până la 30 Ianuarie, 
Imprimeriile n’au găsit timp pen­
tru a răspunde cererii. Oficiul de 
Stare Civilă repetă comanda și a- 
poi revine din nou cu o telegramă 
la 2 Februarie și cu un ,,ultim 
S. O. S.“, la 7 Februarie. Impri­
meriile Statului continuă să pă­
streze cea mai desăvârșită tăcere. 

| La 18 Februarie, Comitetul Pro­
vizoriu Oradea se adresează Conii- 
siunii de Stat pentru aplicarea 
Legii Sfaturilor Populare — Direc. 
ția de îndrumare și coordonare,— 
solicitând ca aceasta să intervină 
la Imprimeriile Statului pentru 
rezolvarea comenzii, deoarece fără 
registrele comandate nu pot fi a- 
plicate. prevederile decretului 
432/1949 cu privire la reglementa, 
rea unor situații de stare civilă, 
iar cererile cetățenilor nu pot fi 
satisfăcute.

Comisiunea de Stat răspunde de

urgență că a intervenit pentru li­
vrarea comenzii și în fine... so­
sește un plic din partea Imprime­
riilor Statului cu adresa 5022 din 
24 Februarie. Conducerea Impri­
meriei anunță că... nu are cuno­
ștință de cele trei liste de co­
menzi, expediate la 3 și 30 Ianua­
rie și 2 Februarie 1950. In loc de 
orice alt răspuns...

— „E baiu mare" — a spus tov. 
Weis, șeful secretariatului Comite, 
tului Provizoriu către șeful Ofi­
ciului de Stare Civilă-

— Ce ne facem ?
— Nu avem încotro, e musai să 

facem din nou comanda și...... să 
punem accentul pe caracterul ei 
urgent......

Și așa s’a luat chestiunea dela 
capăt.

Alte adrese, alte, telegrame: 9
Martie;.. 24 Martie, 30 Martie.,.. 
Plus un nou raport la Comisiunea 
de Stat.

La 27 Aprilie, comanda tot n’a 
sosit....

In timp ce cetățenii Oradiei se 
întreabă cum rămâne cu copiii noi 
născuți neînregistrați, în timp ce 
tovarălșii dela Oficiul de Stare Ci­
vilă Oradea și-au găsit o ocupație 
făcând bilanțul adreselor, telegra­
melor și rapoartelor trimise, noi 
întrebăm pe drept cuvânt:—Tova­
rășii dela Imprimeriile Statului ce 
fac? Dar conducerea instituției? 
Sunt chiar atât de îngropați în 
maldărele de registre încâ,t nu mai 
văd, nu mai aud și mai ales nu 
gândesc că e timpul să iasă dintre 
hârțoage și să adopte o atitudine 

nouă, sănătoasă, față de muncă, 
față de eforturile tovarășilor lor 
din alte instituții și întreprinderi, 
față de cetățeni?

Așteptăm răspunsul tovarășilor 
dela Imprimeriile Statului cu spe. 
ranța că el va veni însfârșit cu 
mai mică întârziere decât cel dat 
Oficiului de Stare Civilă Oradea, 

După materialul corespon-< 
dentuluî nostru.

Z. Godell ’

ScxisoArea. colectivului fabricii de ciorapi 
„Pavel Tcacenco" către muncitorii ți tehnicienii 

dela „Industria Bumbacului A."

4
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FARMACII DESCHISE 
ZIUA ȘI NOAPTEA.

Farmacia Nr. 1 Calea 
victoriei 33 Telefon 5.14.70. 
Farmacia Nr. 85 Calea Gri. 
viței 217 telefon 7.35.95.

NT. 8, str. Romană 17, 
2.01.48; Nr. 13 P-ța Ro.
settl 3, 3.35.58; 15, Ștefan 93, 
cel Mare 224, 2.88.65; 23 Cal. 97,

TOVARĂȘI,

Când am citit în ziarele noastre 
ca voi v’ați îndeplinit și depășit 
planul, că ați studiat și apoi ați 

introdus metode noi de lucru, care au 
dus la mărirea productivității muncii, 
ne-am ifucurat foprte mult. Succesele 
voastre ne sunt un imbold in munca 
noastră.

Și noi ca și voi ne-am preocupat 
și ne preocupăm să ne îndeplinim și 
să depășim planul nostru de producție 
pe anul 1950, să dăm ciorapi de cali­
tate bună pentru voi, pentru noi, pen. 
tru toți oamenii muncii din tara noas­
tră.

Astăzi, când în toate ramurile de 
producție se pune accentul pe calitate, 
noi muncitorii și tehnicenii fabricii dc 
ciorapi „Pavel Tcacenco", în luptă 
pentru îmbunătățirea calitativă a pro­
duselor noastre, ne-am luat angaja­
mentul să îmbunătățim produsele noas. 
tre Cu 10 la sută față de luna Aprilie 
și față de luna Martie.

Dar angajamentele noastre devin din 
ce în ce mai greu de realizat deoarece 
firele pe care voi ni le trimiteți în ul­
timele săptămâni nu corespund calitativ 
firelor pc care ni le trimeteați în urma 
cu cinci-șase săptămâni. Atunci, pri­
meam dela voi fire, uniform filalc, 
bine așezate pe țevile dc carton după 
metoda sovietică de înfășurare paralelă 
a firelor. In acea vreme depășeați ca­
litativ materialul trimis de „Bumbăcă- 
ria Jilava” și „Filatura Românească 
dc bumbac1*, care astăzi însă nc trimit 
fire de bumbac simplu, mult mai bune 
decât în trecut. Totuși și tovarășii 
dela cele două fabrici siis-numiie, nu

se preocupă suficient de calîtatța fi­
relor mercerizate care ne vîn încă în­
curcate pe sculuri, cu o mercerizarc 
slabă sau uneori prea accentuata, 
ceeace Jac.e ca. firele să se taie sau 
să-și piardă din rezistență. Aceașta 
se întâmplă inai ales Ia firul 140/2.

Tovarăși muncitori și tehnicieni a< 
„Industriei Bumbacului A”, este ne­
cesar să reluați studiul înfășurării 
paralele a firului pe țeava —• con­
statat de muncitorii și tehnicienii 
noștri că este o metodă foarte bună,— 
care însă la voi în prezent se 
face defectuos, prin așternerea stra­
turilor de fir, la coborîrea unui strat 
mai jos decât ultimele straturi aș­
ternute, adică pe un diametru mâi 
mic, ceeace face ca la derularea axia­
lă a firului în secția de preparație să 
se rupă foarte des.

Din această cauză, sunt foarte 
multe deșeuri, iar noi, nu putem da 
întotdeauna o marfă de calitate su­
perioară. Vă mai cerem tovarăși, să 
studiați firele de bumbac, în ceeace 
privește torsiunea firelor pentru tri­
cotat ciorapi, care este prea mare în 
ultimul timp și care ne creîază mari 
greutăți în producție

Noi așteptăm dela voi fire bune și 
nc luăm angajamentul că vom da cio­
rapi de cea mai bună calitate, pen­
tru a contribui efectiv Ia îndeplini­
rea și depășirea Planului nostru de 
Stat

CRĂCIUN VASILE, OPREA 
IOAN, ILIESCU VASILE, MI­
CEA IOANA, LEV AVRAM 
I. BRUL, D SIMION, VALI 

LADISLAU, MINE POP, 
MERGEAN M

Despre activitatea cinematografică 
din județyl Rădăuți

115, Șos. Giurgiului 291j 
101, Grivita, Șos. Cliitilei 
167, 7-17.49; 105, Chhyjna,
str. Eroului 23; 106. Apârăă 
torii Patriei, Șos. Berceni 
83, 110, Colentir.a, Str. 30 
Decembrie 11, 2.47.89; 1081 
Cioplna, B-dul Ion Sulei 
136, 5.15.79; 112, Pantelimon,! 
Șos. Brăilei 1.

Moșilor 217, 1.61.57; 34, Șos. 
Pantelimon 103, 1.37.16; 47, 
Str. Laborator 1, 5-02.62; 52, 
Str. 30 Decembrie 17, 3.64.86;

Sir. 11 Iunie 35, 4.01.83; 
Cal. B aho vel 204, 3-45.06;
Cal. Griviței 183, 3.92.12; 
B-dul 1 Mal 191, 7.16.90;
Sos. Giulești 44, 5.24.39; 
B-dul 6 Martie 8, 6.06-28;

67,
67.
64,
90,

T eats’®
OPERA DE STAT: Fântâ­

na di® Babhcisarai.
TEATRUL NAȚIONAL 

Sala Tineretului): Așa 
s’a călit oțelul.

TEATRUL NAȚIONAL 
(Sala Sărindar): Nepotul 
u’-luj prefect.

TEATRUL NAȚIONAL 
(Sala Comedia): Matineu; 
O r.oapte furtunoasă, 
Altă seară la Union; £*ca- 
ra: Cetatea de foc.

TEATRUL NAȚIONAL 
(Studio); Matineu: Iarbă 
rea; Seara: Ziua cea ma­
na,

TȘAȚpUL ARMATEI (B-dul 
General Magheru 20): 
Fântâna turmelor.

TEAȚEUL ARMATEI (Ca.

lea 13 Septembrie); Tar- 
sțța și Roșiorul. 

TEATRUL EVREESC DE 
ȘTAT: Comoara. 

TEATRUL MUNICIPAL: 
Pace pe pământ. 

TEATRUL DE PĂPUȘI 
„ȚĂNDĂRICĂ” : Gură
cască, ora 17.

Cinematagrafe
Grădina 1 Mai (Fost 

Gioconda), grădina Pro­
gresul, Patria, Trianon, 
Marna, Dacia, Odeon, 
Isbânda, Lira, Unic, Mo, 
șilor, Florida: Cazacii 
din Cuban.

Scala, Tomis, Volga, 
Rahova: Gavroche (Co­
pilul Parisului).

PAX: Inima noastră. 
LUMINA: Baricada mută. 
VICTORIA: Fericirea lor.
TIMPURI NOI: 1. Poves­

tea magnatului; 2. Lacul 
cald; 3. Colaboratorii in. 
vizibili; 4. Box; 5. Bo-! 
rovoe; 6. Pană de vul.1 
tur; 7. Jurnal sovietic; 8., 
Jurnal românesc.
Capitol, Marconi: Ci­

frul secret.
Milano, Avrig: Aven, 

turile Iui Nastratin 
Hogea.

Popular, Noni: Calea 
luminoasă.
ALIANȚA: Fiica marina­

rului.
CULTURAL: Așa s’a călit 

oțelul.

Odată cu trecerea cinematografe­
lor in grija Comitetului Provi­
zoriu județean, cinematografe.

Ie din județul nos'tru și-au îmbunătă­
țit activitatea.

Conștient dc s'arcinile ce-t revin 
întreg colectivul de salariat! a trecut 
Ia muncă pentru o mai bună gospo. 
dărire a întreprinderii, realizând în- 
ir’un intej-yal dc două luni o serie 
de îmbunătățiri și economii. Astfel 
aparatul cinemafografplui din Șiret, 
care se afla într’o stare defectuoasă, 
a putut fi pus la punct datorită con­
cursului operatorilor dela Rădăuți, 
care l-au repus în funcțiune, procti- 
rân.du-i totodată și un obiectiv potri. 
vit. La cinematograful Unirea din 
Rădăuți s’a amenajat sala prin con. 
struirea unei dușumele cu înclinație. 
La cinematograful „7 Noembrie” s’a 
refăcut instalația electrică. Apeștea 

i sunt numai câteva dintre realizări.
Analizând îndeaproape mersul în- 

treprinWerii, se poate conslata că

de GH. POP0VICJ
ȘefnJ Secției Artă și Cujtură 
a Comitetului Provizoriu 

Județean Rădăuți

eforturile s’att concretizat aproape 
numai în măsuri administrative, ne- 
glijându.se aproape cu totul manca 
politică, îndeplinirea sarcinilor po. 
litice ce reyin cinematografelor.

Până în prezent cinematografele 
noastre nu au un plan de muncă. 
Este o deficiență gravă care a făcut 
ca munca să fie dusă adeseori la în­
tâmplare.

Directorul nu a căutat să îndrepte 
această situație oi a continuat șă 
ducă munca de unul singur neantre. 
nând colectivele dă conducere, for. 
mațe din operatorul și casierul fiecă­
rui cinematograf.

El nu a cerut ajutorul Secției de 
Artă și Cultură eu care a fost in le­
gătură in mod formal. Deasemeni în 
munca de popularizare a filmelor nu 
au fost antrenate nici organizațiile

de masă .care ar fi putut să fie de un 
sprijin serios. Rezultatele acestei 
munci izolat.e se oglindesc în laptul 
c.ă cjiiematografele noastre n’au reușit 
să-și mărească numărul spectatorilor.

Lipsa muncii de lămurire se oglin. 
dește Jn atitudinea lipsită de răSpun. 
clere a unora dintre salariații cine­
matografelor. Unii operator) lucrează 
mecanic, fără s.u se intețeșeze de 
situația din sală, fără să știe dacă a 
venit casiera sau dacă sala este des­
chisă. Aceste lipurî se cer grabnic 
ljchidate.

Secțiunea Gospodării Locale va 
trebui să ia măsuri pentru încadrarea 
unui contabil pentru întreprindere, 
deoarece până în prezent contabili­
tatea nu este pusă la punct și nici 
nu s’a făcut un plan fuianciar ai în­
treprinderii,

Secțiș Artă șl Cultură își îa an­
gajamentul că va sprijini nuii indea. 
proape munca tovarășilor și va 
asista săptămânal la ședințele profe­
sionale de analiză a muncii.

g a 5 Mai, Țara Sovietelor cinstește ca o 
| mare sărbătoare a întregului popor, data 

istorică a apariției vestitului ziar lentaist- 
staiinist, „Pravda”. Sub acest nume glorios, 
„ETavda”, a apărut la 5 Mai 3.912, în Petersbur- 
gul țarist. Era primul zjar bolșevic cotidian, 
prima gazetă muncitorească legală înființată 
după indicațiile lui Lenin și din inițiativa ma­
relui său tovarăș de luptă, Stalin. In cinstea 
apariției primului număr al ziarului „Pravda” 
s’a hotărit mai târziu sărbătorirea „Zilei presei 
bolșevice”, Ia 5 Mai.

Apariția „Pravdei” a fost un eveniment im­
portant în viața muncitorilor. In noaptea de 
4—5 M.ai 1.912, când primul număr al „Pravdei’’, 
pregătit sub conducerea și cu participarea di­
rectă a tovarășului Stalin, a fost trimis la ti- 
p.ogrpîie, muncitorii ați început să-l culeagă cu 
mare entuziasm. înainte de aceasta, la redac­
ție au început să se strângă muncitori, cores­
pondenți și reprezentanți ai diferitelor organi­
zații muncitorești. Iar după ce primul număr 
ai ziarului a fost paginat și paginile turnate, 
toți cei prezenți la tipărirea ziarului au coborît 
dela etajul al patrulea — unde se afla redacția, 

la secția rotativelor. In față aveau un ta­
blou minunat: toată scara, coridorul, secția ro*- 
tativelor și curtea tipografiei erau pline de mun­
citori. care veniseră acolo încă de cu seară spre 
a lua exemplare din primul număr al ziarului 
lor.

Muncitorii din uzine așteptau cu nerăbdare 
pe tovarășii lor, care trebuiau să le aducă ga' 
zeta. Numerele proaspete ale „Pravdei” erau 
smulse din mâini, treceau dela un muncitor la 
aitul. Muncitorii, citind ziarul uitau de muncă, 
spre disperarea meșterilor, — slugi ale patro­
nilor.

Entuziasmul cu care muncitorii au primit 
ziarul lor drag arăta că „Pravda” va trăi, to 
ciuda tuturor piedicilor. Și într’adevăr, puterea

ZIUA PBE5EI BOEȘEV1CE
___________________ de G. BORISOV ___________________

țaristă a recurs la toate mijloacele^ pentru a pri­
goni ziarul muncitorilor, însă fără rezultat! De 
opt ori „Pravda” a fost interzisă de către gu­
vernul țarist în primii doi ani și jumătate de 
existență. Sprijinită însă de muncitori, ea ieșea 
din nou după fiecare interzicere, sub noi de­
numiri. ca de pildă: „Za Pravdu”, „Put Prav­
da”, „Trudovaia Pravda”. Guvernul țarist în­
cercă să sdrobească „Pravda” prin amenzi 
uriașe, însă muncitorii, cu banii strânși de ei, 
ajut.au ziarului să plătească acest? amenzi. 
Autoritățile țariste copfiscau necontenit tirajele 
„Pravdei”, dar de cele mai multe ori o parte 
însemnată din numerele confiscate ajungeau 
totuși în mâinile muncitorilor, fiindcă munci­
torii înaintați veneau de cu noapte la tipogra­
fie și luau cu ei teancuri întregi de ziare pe 
care'le împrăștiau în rândurile oamenilor mun­
cii.

Muncitorii sprijineau ziarul și prin participa­
rea lor activă la redactarea lui. „Pravda” avea 
un număr imens de muncitori-corespondenți. 
Numai într’un singur an au fost tipărite peste 
J 1.000 de corespondențe muncitorești. Redacția 
„Pravdei” deveni locul unde se întâlneau zilnic 
numeroși muncitori din întreprinderi. Aici era 
concentrată o parte însemnată a muncii orga­
nizatorice a Partidului Bolșevic. Aici se aranjau 
întâlniri cu reprezentanții celulelor de partid, 
aici veneau rapoarte informative asupra mun­
cii de partid din uzine și fabrici, aici se trans­
miteau directivele de partid ale comitetului de 
partid dm Petersburg și ale Comitetului Central 
al partidului. „Pravda” (ca și „Iscra” leninistă,

ilegală, scoasă înaintea ei în străinătate. între 
anii 1900—1903) era un ziar de tip nou, un pro­
pagandist și un agitator colectiv al ideilor mar­
xismului revoluționar, un organizator colectiv 
al maselor.

Nu numai oamenilor sovietici, dar și oame­
nilor muncii, revoluționari, din toată lumea, le 
sunt scumpe tradițiile „Pravdei”, tradițiile li­
niei revoluționare de partid, ale principialității 
și ale legăturii indisolubile cu masele. Și înain­
te de Revoluție, în timpul activității sale din 
anii 1912—1914, ca și în anul 1917 în ajunul 
Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, pre­
cum și în anii următori, „Pravda” a fost și ră­
mâne în centrul luptei pentru ideile nemuri­
toare ale marxism-leninismului, pentru cauza 
clasei muncitoare.

Odată cu „Pravda”, in anii 1912—1914 s’a ri­
dicat și a crescut o întreagă generație a prole­
tariatului revoluționar, care a înfăptuit mai 
apoi Revoluția Socialistă din Octombrie. Toya- 
rășul Stalin a scris: „Pravda’1 anului 1913 a fost 
piatra de temelie a victoriei bolșevismului din 
1917” (Opere complecte, vol. V, pag. 128, ed. 
rusă) ■

„Pravda” a fost prototipul puternicei prese 
sovietice, care Ș’a desv.oltat după Revoluția din 
Octombrie. La 29 August 1912, în coloanele 
„Pravdei”, Lenin a spus în articolul „Muncitorii 
și Pravda”:

„Ziarul muncitoresc este o tribună mun­
citorească. Muncitorii din Petersburg i-au 
pus începutul. Energiei acestora datorează 
proletariatul din Rusia prima sa gazetă

muncitorească zilnică... Să continuăm opera 
lor, sprijinind și desvoitând în mod solidar 
gazeta muncitorească a capitalei, prima 
rândunică a primăverii care va cuprinde 
întreaga Rusie în rețeaua organizațiilor 
muncitorești și cu ziare muncitorești.

Această Rusie, noi muncitorii deabia tre­
ime s’o creăm — și o vom crea”. (Opere 
complecte, voi. XVIII, pag. 275, ed. 4 rusă).

Cuvinte profetice! Asțăzi, odată cu „Pravda”, 
se editează în Uniunea Sovietică mii de ziare. 
Sunt tipărite ziare nu numai în capitalele re­
publicilor, ținuturilor și regiunilor ci și în toate 
raioanele, în toate limbile popoarelor care tra­
pse în Uniunea Sovietică. Ziare tipărite sunt 
editate în sute de fabrici și uzine. Un admira­
bil auxiliar al presei sovietice îl reprezintă su.- 
tple de mii de ziare de perete, care sunt editate 
in uzine și îp secțiile uzinelor, în colhozuri și 
in brigăzile colhoznice, îp școli și în institu­
țiile de învățământ superior, în institutele ști­
ințifice și în laboratoare, în instituțiile de stat 
și în unitățile militare. Presa de perete este 
opera milioanelor de muncitori, colhoznici §i 
funcționari; este produsul creației și activității 
lor politjce.

Cuvântul tipărit stă în slujba poporului sovie­
tic. în marea lui muncă de zi cu zi. Presei so­
vietice îi ește străină goana după senzațional, 
atât de caracteristică pentru presa burgheză. 
Presa sovietică este o armă de luptă pentru tot 
cp e nou și progresist în producție, în cultură, 
în viața de toate zilele. Presa este în mâinile 
oamenilor sovietici o armă de organizare a în­

trecerii socialiste, de transmitere a celei mai 
bune experiențe în organizarea muncii, este tri­
buna stahanoviștilor, raționalizatorilor, inovato­
rilor în toate domeniile, este arma criticii defi­
ciențelor. Paginile ziarelor sovietice sunt pline 
de materiale consacrate problemelor inupeii, 
economiei, culturii și activității ideologice. In 
zjarelp sovietice, un loc de frunte este destinat 
scrisorilor oamenilor muncii, informațiilor și ar­
ticolelor muncitorilor și țăranilor corespondenți. 
Prin paginile presei sovietice rășună glasul în­
tregului popor în lupta șa pentru .pace.

Astfel trăiesc si se desyoltă în presa sovietică 
minunatele tradiții ale vechii „Pravde”, care era 
redactată personal de Lenin și Stalin și in care 
ei scriau inflăcăratele lor articole, care au sdro- 
bit pa menșevici. pe troțkiști și pe ceilalți duș­
mani ai clasei muncitoare, învățând pe oa­
menii muncii arta luptei revoluționare,

Presa bolșevică este făclia întregului popor. 
Iată dece tradiționala „Zi a presei” a devenit 
atât de populară în Țara Sovietelor, ga se des­
fășoară anual în URSS, ca o campanie politică 
de masă, care cuprinde zeci de milioane de 
oameni. O expresie a acestei campanii o cons- 
titue adunările și șezător.ile organizate de „Ziua 
presei” și care sunt consacrate muncii ziarelor, 
revistelor și editurilor. In întreprinderi și în col­
hozuri, în teatre și în cluburi, în palatele și că’ 
jninurile culturale au loc întâlniri interesante 
ale redacțiilor cu cititorii, in cursul cărora re­
dacțiile fac dări d? seamă și rapoarte astfpra 
activității lor, exprimând dorințele și făcând 
propuneri. Toate acestea dau „Zilei presei” un 
caracter creator șl practic, ajutând ziarelor 
să-și îmbunătățească necontenit munca.

Ziua presei din U.R.S.S. este simbolul legăturii 
nesdruncinate și foarte strânse a presei cu po­
porul. Sărbătorind-o, poporul sovietic își mani­
festă dragostea și încrederea față de presa bol­
șevică, arma ascuțită și puternică a Partidului 
Iul Lenln-Stalto.

1
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| Cu prilejul zilei de 1 Mai |

OAMENII MUNCII DIN NUMEROASE ÎNTREPRINDERI
AU TRIMIS SCRISORI DE SALUT OAMENILOR SOVIETICI

Cu prilejul zilei de 1 Mai, oamenii 
muncii din numeroase întreprinderi și 
instituții au trimis călduroase saluturi 
de luptă oamenilor sovietici.

In scrisoarea trimisă de muncitorii, 
tehnicienii și funcționarii întreprinderii 
„Scrisul Liber", unde se tipărește 
„Scânteia"', muncitorilor și funcționari­
lor întreprinderii ,,Pravda", se exprimă 
dragostea și recunoștința față de ma­
tele popor sovietic și iubitul său con­
ducător, cel mai scump prieten al po­
porului român, tovarășul Stalin.

Cu sprijinul frățesc al Uniunii Sovie­
tice, se ridică astăzi, uriașă cetate de 
luptă împotriva întunericului, pentru 
pace și cultură, „Casa Scânteii", unde 
vor fi tipărite zilnic 1.200.000 coaie ti­
pografice, adică 200.000 de cărți și bro- 
șuri.

Salariații combinatului siderurgic So. 
vrommetal Reșița au adresat o scrisoa­
re muncitorilor, tehnicienilor, ingineri­
lor și funcționarilor combinatului Mag­
nitogorsk.

Combinatul Reșița, care a câștigat de 
trei ori drapelul producției din side­
rurgie, datorește în mare măsură suc­
cesele sale utilajului nou sovietic, aju. 
ferului și îndrumării tehnicienilor so­
vietici precum și metodelor înaintat» 
sovietice pe care le folosește.

Scrisoarea trece în revistă realizările 
obținute de oamenii muncii dela So- 
vrommetal Reșița in cinstea zilei de 1 
Mai. Pânii la 27 Aprilie ei au depășit 
programul de producție al uzinei cu 
12,5 Ia sută. Dela 21 Aprilie, furnalul 
Nr. 1 lucrează în contul lunii Mal. iar 
furnalul Nr. 2 lucrează in contul lunii 
Mai dela 24 Aprilie. Cuptoarele Sie­
mens Martin dau oțel programat pen­
tru luna Mai dela 22 Aprilie. La lami­
noare, planul lunar a fost depășit cu 
0,9 la sută.

Muncitorii, tehnicienii, inginerii și 
funcționarii dela „Sovrommetal" Reși. 
ța, urează tovarășilor lor din Uniunea 
Sovietică noui succese în lupta pentru

construirea comunismului în U.R.S.S., 
spre fericirea întregii omeniri munci­
toare.

Colectivul de muncă al întreprinderii 
Sovromtractor din Brașov a adresat o 
scrisoare tovarășilor lor din uzina de 
tractoare a întreprinderii Stallneț din 
Stalingrad, prin care își exprimă recu­
noștința față de marele popor sovietic 
care ne-a eliberat de sub jugul fascist 
și ne ajută frățește la construirea so­
cialismului în patria noastră dragă.

Datorită întrecerii socialiste, desfășu­
rată în cinstea zilei de 1 Mal, care a 
cuprins 89 la sută din salariații între, 
prinderii Sovromtractor, a putut fi pro­
dus tractorul Nr. 4000 la data de 13 
Aprilie, cu 17 zile înainte de termen 
Prin introducerea metodei de tăiere ra- 
pidă a metalelor, inițiată de vestitul 
stahanovist sovietic Bortkevici, munci­
torii din această întreprindere au ajuns 
să taie dela 80 până la 100 metri, șpaa 
pe minut.

Elanul patriotic al muncitorilor dela 
Sovromtractor s’a manifestat în mod 
deosebit în ziua de 27 Aprilie, în schim­
bul de onoare în cinstea zilei de 1 Mai. 
când fierarul I-lațiu Teofil a realizat 
depășiri considerabile ale programului 
de lucru, lucrând cu două dispozitive 
creiate de el dintre care unul face din- 
tr’odată trei operații la opt piese, iar 
cu ce, da al doilea dispozitiv a fixat 
pe un ax patru freze ce efectuiază pa 
tru lucrări în acelaș timp,

Tot în ziua schimbului de onoare au 
realizat, importante depășiri Zander 
Herta, muncitoare la bormașină și 
strungarul Mastran Ion.

In încheierea scrisorii muncitorii, 
tehnicienii, inginerii și funcționarii dc 
la uzina de tractoare Sovromtractor 
Brasov subliniază că ei muncesc cu a- 
vânt pentru mecanizarea agriculturii, 
pentru că știu că astfel contribue la 
desvoltarea patriei noastre, la întărirea 
frontului păcii, a cărui victorie p clie- 
zășuiește foița de neînvins a marii Uni 
uni Sovietice

Comitetul Provizoriu al județului Covuriui va acorda la timp 
șt mai eficace sprijinul său pentru înflorirea 

gospodăriilor agricole colective

---------t  ' ■mWiii' i   in'aitmi f 'M-:=r..-i'.ivafnnj. ș reJjSacS&iAgg

La exploatarea Herja-Baîa Mare 
d 11111 de muncă se îmbunătafesc

— DELA TRIMISUL NOSTRU —

In toamna anului 1949, mal miulte 
zeci de familii de țărani munci­
tori din comunele Pechea ți Wr- 

lești au Întemeiat, cu aprobarea C. C. 
al P.M.R. și a Guvernului primele 
gospddării agricole colective din ju­
dețul nostru. Apoi în alte comune, rând 
pe rând, țărani săraci șj mijlocași au 
pornit pe drumul unei vieți noi și fe­
ricite, formând în satele lor gospo­
dării agricole colective. Și astfel, au 
luat ființă până în prezent în jude, 
țul nostru 12 asemenea gospodării »- 
gricoie colective.

Pc măsura înființării lor, In fata Co­
mitetelor Provizorii din județul nostru 
s’au puș noi și pol sarcini. Atenția 
Comitetelor Provizorii, începând cu cele 
ale comunelor în care au luat ființă ase­
menea gosîpddăfii și terminând cu cel 
județean a fost îndreptată în deosebi 
către crearea condițiunjlor necesare 
neutru o cât mai rapidă desvoltare “ 
primelor noastre gospodării agricola 
colective. Astfel. ,s”a pus problema con 
struirii de grajduri, remise, cocine. 
cotețe și piitule pentru gospodăriile 
agricole colective din Peciiea și Ur- 
Iești. Comitetul Provizoriu a pus Îs 
dispoziția acestor gospodării și tehni­
cienii necesari conducerii lucrărilor. La 
Pechea de pildă, ynțil din inginerii noș. 
fri constructori a stat timp de aproape 
o luna de zile, până s’au terminat toa­
te lucrările. Deagemenea ș'a repșrpt 
drumul către gospodăria agricolă co­
lectiva ,.23 August" din L'rlești și au 
fost amenajate cămine culturale in co­
munele pechea și Uijesii, Totodată s‘a 
puș prpbleniij flșjgtjf.ării ungi câț mai 
hune asistențe medicale, problema a- 
.sigurărîi condițiilor pentru pjdicarea 
nivelului cultural. îndrumarea tehnică 
pentru construirea .atenanselor necesare 
și nia) r:u seama creîarea tuturor con­
dițiilor pentru ca gospodăriile agricola 
colective să-și poală efectua în bune 
eonditiuni însâmânțări-e. IDe pildă, 
pentru a le asigura condiții optime

de C. MORARU 
secretar al Comitetului Provizoriu 

al jud. Covuriui

pentru reușita muncii câmpului U S’a 
acordat din vreme, semințele necesare, 
cu excepția semințelor de cânepă pe 
care clin lipsa noastră nu le-am putut 
procura decât cu întârziere. In ceeace 
privește îndrumarea tehnică a insă- 
mânțărilor pe teren, Comitetul Provi­
zoriu județean nu a acoperit destul de 
bine munca atât din cauza numărului 
imiuiicieint de mijloace de transport, 
cât și din cauza unei defectuoase pla­
nificări a celor existente.

Comitetele Provizorii de plăși și cele 
comunale insa au avut ea primă grijă 
sprijinirea gospodăriilor agricole colec­
tive, fapt care a contribuit ca în toate 
comunele, gospodăriile agricole colec­
tive s'ă termine primele și în cele mai 
bune condiția ni ins'ămânțărîle.

Pentru îndeplinirea celorlalte sarcini 
amintite, Comitetul Provizoriu județean 
a depus eforturi pentru a înființa câte 
un punct sanitar bine aprovizionat și 
utilat pe lângă fiecare gospodărie a- 
gricclu colectivă și a procurat mobi­
lierul' necesar amenajării bibliotecilor. 
Tot prin grija sa au ------»-
și primele volume

Trebue menționat că 
rea nivelului cultural 
muncitoare și in primul 
brilor gospodăriilor agri 
Comitetele Provizorii din cele 12 comune 
in care au luat ființă astfel de gospodării, 
au urmărit cu atenție ca in cadrul că­
minelor culturale respective, să se 
popularizeze cât mai mult metodei» dc 
muncă ale colhoznicilor.

Jn munca noastră pentru sprijinirea 
deșvoltării primelor noastre gospodării a_ 
gricole colective s’p foit însă o deficiență 
deștul de gravă. Din cauza lipsei de 
control din partea Comitetului Provi-

fost procurate

pentru ridica- 
al populației 
rând al me;n_ 

icole colective,

județean, secțiile sale veterinară 
gospodărie locală nu sr’au îngri- 

. vreme de alcătuirea devizelor și 
planurilor necesare construcțiilor de 
atenanse pentru gospodăriile agricole 
colective nou creiate, ceeace a deter­
minat întârzierea Serioasă a începerii 
acestor lucrări. In ultima ședință de 
analiză a muncii, Comitetul Provizo­
riu jufdglean a fost criticat din cauza 
pcesșta, de păire Cpirtilțeiele Provizorii 
de plăși și cele comunale. Ca urmare, 
chiar a doua zi responsabilul și medi­
cul șef al secției veterinare au plecat 
pe teren pentru a fixa amplasamentele 
peiltru grajduri, coci ne, cotețe, etc.

Corni fotul Provizoriu județeian Co- 
vurlui s'e străduește șă înlăture de în­
dată orice deficiență care ar dăuna 
bunului mers al gospodăriilor agricole 
colective și să tragă din aceste defi­
ciențe învățăfrjnte pentiiu activita­
tea sa.

Ca sarcini de viitor pentru buna 
desvoltare a gospodăriilor agricole co. 
lectîve, Comitetul Provizoriu județean 
urmărește în primul rând procurarea 
în cursul lunii Mai a tuturor cărților 
necesare pentru formarea unor biblio­
teci corespunzătoare, dotarea tuturor 
căminelor culturale din comunele res­
pective cu aparate de radio și repar­
tizarea tehnicienilor astfel încât în 
minimum 'de timp să s'e poată executa 
construcțiile necesare pe lângă gospo­
dăriile colective.

In afara acestor obiective, Comite­
tul Provizoriu județean va căuta ca pe 
viitor să țină o legătură și mai strân- 
s'ă cu membrii gospodăriilor agricole 
colective, organizând consfătuiri maf 
dese și mai ample, pentru a putea eu- 
noaște mai bine nevoile și dorințele 
lor, pentru a le putea acorda la timp 
și mai eficace sprijinul în vederea în­
floririi gospodăriilor colective, astfel 
Încât ele să poată deveni adevărate 
oglinzi ale vieții celei noi pe care 
făurește scumpa noastră Patrie.

zoriu 
și de 
jlt la

și-o
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KATTOWICE 3 (Agerpres). prin tele­
fon. Etapa a IV-a, Wroclaw — Kattowice, 
a marei curse cicliste Varșovia — Praga 
a rever.-lf Iul Ruzicka (R. Cehoslovacă), 
câștigătorul etapei anterioare.

Acesta a parcurs 183 km. în 5 h. HTW, 
sosind cu un avans de 1 minut asupra 
celui de al doilea clasat Allix (Franța).

In această etapă au abandonat cinci 
concurentl: Wolsh (Anglia) Spragg (Ar.-- 
glia), Plitt (R. D. Germană), Klqbinskl L. 
(Polonia-Franța) șl Drabntewski (Polonla- 
Franța).

Dintre români s’au remarcat Traian si 
Nae Cfatcomban, care deși bolr.-avl au fă. 
cut o cursă excepțională.

Cu 8 km. înainte dla sosirea la Katto­
wice Ruzicka (B. Cehoslovacă). Șandru 
(R.P.R.) șl Allix (Franța) evadează din 
pluton șl se distanțează, însă Șandru nu 
poate să reziste frerzai impuse de Ruzicka 
și cedează alura fiind ajuns de grosul plu­
tonului. Marin Niculescu a făcut din nou 
o cursă Inteligentă, reușind să oepe locul 
ș în clasamentul etapei.

Ceilalți doi româr.i, Negoascu șl Nor- 
hadian au suferit grave defecțiuni țeh. 
nice, fapt care i-a împiedicat să se men­
țină în plutonul fruntaș în care se aflau 
coechipierii lor.

De remarcat saltul făcut de reprezen. 
tanțli noștri, care îr.t clasamentul pe na­
țiuni se află la locul 4, la mal puțin de 
2 minute de cea de a treia clasată Dane­
marca.

Rezultatele tehnice ale celei de « IV-a 
etape sunt următoarele:

1. Ruzicka (R. Cehoslovacă) 5h. 47’40”

Allix(timp cu bonificație 5h. 46’40”;
(Franța) 5h. 48’58”; 3. Dlmov 
garla) 5h. 51’03”; 4. Klablnskl 
Franța) 5h. 51’04”; 5. Meister 
mar.-ă) 511. 51’05”; 6. Herbulot 
51’15”; 7. Veaely (R. Cehoslovaca) 
51’16; 8. MARIN NICULESCU (R.P.R.) 5h. 
51’17”; 9. Ivanov (R. P. Bulgaria) 5h 51’18”; 
10. Lemay (Franța) 5h. 51’19”; 11. Donateli 
(Triestul Liber) 5h. 51’21”; 12. Seresz (RP. 
Ungară) 5h. 51’22”; 13. C. ȘANDRU (R.P.R.) 
5h. 51’24”. 14. Perie (K. Cehoslovacă) 
51’20”; 15. Gaede (R. D. Germană) 
51’27”: 16. TR. CHICOMBAN (R.P.R.) 
51’29”; 17. Garnier (Franța) 6h. 51’36”; 
Gheșev (R. P. Bulgaria) 5h. 51’39’<; 
NAE CHICOMBAN (R.P.R.) 5h. 52’32”; 
NORHADIAN (R.P.R.) 6h. 26’50”; 52. I 
GOESCU 6h. 27’33”.

Clasamentul pe națiuni după patru 
etape:

1. Franța 62h. 33’03”; 2. R. Cehoslovacă 
62h. 41’58”; 3. Danemarca 62h. 45’26”; 4. 
R. P. R. 02h. 47’04”; 5. R. P. Ungară 63h. 
03’27”; 8. R. Polonă 63h. 04’05”;

Clasarpentul individual după patru 
etape:
1. Klabinski B. (Polonia-Franța) 20h. 44’49” 

2. piboi’g (Danemarca) 20h. 61’54”; 3. Ru. 
zicka (R. Cehoslovacă) 20h. 52’11”; 4. Ve­
sely (R. Cehoslovacă) 20h. 53’42”; 5. Her­
bulot (Franța) 20h. 53’50”: 6. MARIN Nr. 
CULESCU (R.P.R.) 20h, 53’55’: 7. Lemay 
(Franța) 20h. 55’27”; 8. Garnier (Franțp) 
20h. 55’37”; 9. Allix (Frar.-ța) 20h. 56’21”; 
10. Otvăa (R. P. Ungară) 20h. 56’59”; 11. 
Andersen (Danemarca) 20h. 56’59”; 12.
TRAIAN CHICOMBAN (R.P.R.) 21h. 00’40”.

2.
(R. P. Bul- 
B. (Polonia- 
(R. D. Ger- 
(Franța) 5h.

611.

p.

i 5h.
5h.
5h. 

; îs.
22. 

; 47. 
NE-

Exploatarea Herja Contribue jntr‘8 
măsură importantă la producția. 
Combinatului Baia-Mare.

Muncitorii, tehnicienii, inginerii și 
funcționarii unității știu acest lucru și 
muncesc deaceea cu râvnă deosebită.

Herja «stc o exploatare fruntașă. A 
câștigat „Drapelul Roșu1* al producției 
pc anul 1949, iar in primul trimestru 
al planului pc 1950 a obținut însem­
nate. depășiri.

*La Herja a intrat în mină prima 
femeie, Kerekes Maria; la Herja se 
pregătește acum să devină ajutor de 
miner tovarășa Roman Frusinâ, dease- 
menea prima femeie în această funcție.

Dela Herja, sub îndrumarea organi­
zației de Partid, a pornit chemarea la 
Întrecere a minerilor fruntași Rai? 
Gheorghe și Horvath Ludovic. Lozinca 
lor ,,1,5 mc. de minereu la abataj, 
1 m.c. la înaintare, peste program** a 
căpătat viață. Ați înfăptuit-o și depă­
șit-o, în primul rând, cei doi cu or­
tacii tor: Raiz cu Palkovici Ștefan și 
Cioltea Miron, Horvath cu jurisniție 
Gheorghe și* Sebdk Francisc.

Chemarea a tost primită cu bucurie 
de tovarășii tor din celelalte exploatări; 
și bucuria s‘a transformat în faptă la 
Baiuț șî la Nistru, la Săsar si la Capnic 
și la Baia Șpriț... exemplul Herjei 
fruntașe a dat roade!

Herja e exploatare fruntașă. Dai 
Herja e prost Utilată. .Capitaliștii nu 
aveau interes s’o utileze bine, ra să 
dea producție mare. Slugi ale capitalului 
monopolist apusean, ei preferau să im­
portăm din străinătate. Ii interesa numai 
aunil și argintul; deaceea au utilat Să- 
sarul și n*au utilat Herja.

Astăzi, direcția Combinatului Bafa 
Mare și direcția exploatării se stră- 
duesc să îmbunătățească condițiile de 
muncă, condițiile de organizare a mun­
cii, în Ș.șa fel încât bravii muncitori 
dela Herja să lucreze întrto mină dem­
nă de ei și de eforturile pe care le fac.

m cadrul acestor îmbunătățiri, până 
la 1 Măi a mai fost instalat un corn, 
presor în mină pentru a se înlătura în 
parte una din marile deficiențe ale mi­
nei: lipsa de aer comprimat. Până la

23 August vor fi în mină 4 compre- 
soare și unul afară, cele vechi trecând 
în acest interval de timp, printr'o repa­
rație generală.

Ca să ne putem da seama dc impor­
tanța introducerii compresoarglpr în 
mină, trebue să arătăm ca actualul com­
presor, fiind situat la o distantă de 2 
kilometri de locul de muncă, dă un 
randament cit 50 la sută mai redus.

O altă deficiență a lucrului în mint. 
Herja provine din faptul că muncitorii 
când perforează înghit praful care ia 
naștere, fiind expuș.i la boala numită 
silicoza. Pentru preîntâmpinarea acestei 
maladii, se va introduce Ia Herja — ca 
și în celelalte exploatări — perforaju! 
umed, care apără de praf. Aerisirea 
minei este deasemenî în curs de refa. 
cere.

Transportul în mină va fi mecanizat, 
galeria principală va fi lărgită și calul 
cate trage acum vagonetsle va fi în­
locuit de o locomotivă.

Problema transportului muncitorilor 
a fost rezolvată complect, autobuzele 
ducandu-i până în localitatea în care 
locuesc. In plus, la 1 Mai s‘a mai 
inaugurat In imediata apropiere a mi­
nei o locuință pentru 60 muncitori ne. 
familiști.

Luptând pentru a realiza succese cât 
mai frumoase, muncitorii dela mina 
Herja știu că principalul mijloc de îm­
bunătățire a nivelului de trai este mă­
rirea productivității muncii; deaceea — 
așa cum arată și lozinca de la intrarea 
fn mină —■ ei luptă pentru înlăturarea 
timpilor niorți.

Un colectiv de tehnicieni și munci­
tori fruntași analizează, după modelul 
experienței sovietice în amănunt, fazele 
de producție, durata fiecărui timp de 
lucru. Schimbul în apropiere* locului de 
muncă, studierea laturii mecanice și 
instructajul tehnic au început să dea 
rezultate.

Primele experimentări s‘au făcut de 
echipele fruntașe. Șî la Herja, din ce 
în ce mai multe echipe încep să depă­
șească normele, devenind echipe frun­
tașe.

N. Focșa

«și»

Camitehi! Provizoriu 
Torgovișfe 

înființat trei ateliere- 
scoc»o neutru ucenici

Fiin grija Comitetului Provizoriu al 
prâșului Târgoviște au luat ființă 
Târgoviște, pe lângă secția Muncă și 
Prevederi Sociale, un atelicr-școala de 
tâmplarie, și un atelier-șccală de cis- 
frjito__ ■ . - , ..

Tot prin grija Comitetului Provizo­
riu al orașului s’a înființat un atelier- 
școală rje croitorie, pentru „fete.. .

P'iin înființarea acestor atelierc-șeoa- 
îmbunătățit ' în mod simțitor 

de muncă ale 
trăiau în con-

«5

în

Jă s’au 
condițiile de viață și 
ucenicilor, care altădată 
ditii de mizerie.

PAULINA 
coresp.

■ oî fnagszÎRe tfe desfacere 
pentru tiprQvizioneirea 
populației muncitoare 

din Brasov*
Comitetul Provizoriu Brașov se stră- 

dtîeșt'e să îmbunătățească aproviziona­
rea oamenilor muncii cu alimente, arti­
cole de îmbrăcăminte și încălțăminte, 
prin crearea de noui magazine de des­
facere in cartierele muncitorești.

In trimestrul Aprilie —• Iunie a. c. 
vor lua ființă patru magazine „Alimen­
tara”, un magazin de textile țî îmbră­
căminte, un magazin ele produse chimi­
cale, un magazin de papetărîe, un cen­
tru de distribuție a produselor petroli­
fere, patru bufeturi, două chioșcuri cu 
ape minerale 
„Aprozar’’ în 
șului.

Deasemenea, 
județului, a pus în funcțiune în diverse 
sate, 7 case de naștere.

L BAȘARAB 
coresp. volunta?.

GAISEANU 
voluntar

17 compartimente 
cele cinci piețe ale ora-

Comitetul Provizoriu al

Intensa activitate gospodărească in toate
orașele țarii

c Pentru o bună aprovizionare 
a populației muncitoare din jude­
țul Maramureș, Copiitetele Provi­
zorii au ptiințat grădini comun,alo 
de zarzavat. Acosta grădini comij- 
nalș sunt, lucrate in asociație de 

■ țăranii- ?jnun?ițwa- care au ințeles 
că muncind în comun cu 'metode 

științifice vor obține un randament
■ aiato«are.~ -> - ■

Asemenea asociații au luat fiin­
ță în com. Sighet, Câmpulung» la 
Tisa, Teceul mic, Bcrbești, (Șiu- 
lești, Sai-Sugatat, Hărnicești, etc.

GRIQQRJS ȘOLPIȘ 
coresp. voluntar

Vasins
o In cinstea zilei de 1 Mai, Co­

mitetul Provizoriu al orașului Va­
slui Și-a propus să amenajeze două 
parcuri și. o baie populară.

Angajamentul luat a jost adus 
la îndeplinire. Parcurile au fost 
frumos amenajate și împrejmuite 
cu gărdulețe, iar baia populară e 
aproape terminată.

LEIBQVICI HATM 
coresp. voluntar

Huși
9 Muncitorii și funcționarii din 

secția silvică a Comitetului Pro­
vizoriu din jud. Fălciu, câștigăto­
rii Drapelului de Producție pe 19-19, 
sunt și de astădată în fruntea în­
trecerilor. Planul a fost depășit 
cu 87 la sută față de 10 la sută 
cât și-au luat angajamentul. In 
curs de 20 de zile s’a realizat 80 

sută din planul de împădurire 
semestrul doi, revalorificându- 
85 ha. teren degradat.
Constantin Azoiții

corespondent

la 
pe 
se

Galafi
a Prin grija Comitetului Provi­

zoriu al orașului Galați, o serie 
de întreprinderi lăsate în părăsi­
re sunt clin nou puse in funcțiune.

Astfel fabrica de ghiață «Bis­
trița» a fost renovată, înărindu-i- 
se capacitatea de producție până 
la 2 vagoane și jumătate ghiață 

- zilnici
Secțiunea «Sănătatea» a Comi­

tetului Provizoriu al orașului, cu 
concursul tuturor organizațiilor de 
massă, va trebui să-și intensifice 
munca de lămurire pentru ca toți 
cetățenii să întrebuințeze numai 
ghiață artificială, evitându-se ast­
fel diversele epidemii.

ELENA PATRICHE 
coresp. voluntară

Ploești
• Ca urmare a propunerilor fă­

cute de cetățeni în cadrul adună­
rilor, Comitetul Provizoriu al o- 
rașului Ploești a trecut la asfal­
tarea străzilor: Nenuș, Coșbuc și 
Griviței pe o suprafață de 500 
m.p. Deasemenî se vor repara pa­
vajele străzilor: Depărățeanu, E- 
minescu, Democrației, Bd. Repu­
blicii, Cașin și Axente, precum și 
deschiderea străzii Lunca Prutu­
lui.

Prin antrenarea la muncă vo­
luntară a salariaților Comitetului 
Provizoriu al orașului, s’au ame­
najat trei scuaruri, o grădiniță de 
copii, un teren sportiv și un parc 
la Căminul Elena Pavel.

DUPĂ FINALELE CAMPIONATELOR NAȚIONALE DE CROSS 
„SĂ ÎNTÂMPINĂM 1 MAI”

Finalele Campionatelor naționale de 
cross „Să întâmpinăm 1 Mai" au încu- 
nunat succesul acestei mari competiții. 
Organizându-se pentru prima oară O 
competiție cu caracter de massă la care 
au participat însă șl fruntașii noștri 
sportivi, Campionatele naționale de 
cross au dovedit marile calități cu care 
este înzestrat tineretul nostru muncitor, 
relevând numeroasele elemente începă. 
toare cari au întrecut atleți șî atlete 
consacrate.

Este de ajuns în această privință să 
arătăm că Furnea Irina, proaspăta cam­
pioană națională Ia junioare, a reușit 
să învingă pe Taifas, Bociort șl Tălmă- 
ceanu, iar senioara Elena Carp din lași 
atlete cu rutină ca Laura Ceacloș, An- 
druța sau Dutcă Georgeta. Deasemenî 
tânărul Hagner din Arad a întrecut 
atleți mai experimentați ca de pildă 
campionul C.T.M. Dumitrache.

Ceeace insă nu trebue neglijat acum, 
este grija pe care fiecare colectiv spor­
tiv din întreprinderi, școli sau comune

cari 
din

rurale trebue să o aibă pentru cel ce-au 
concurat în această mare competiție.

Miile și zecile de mii de tineri 
au participat la cel puțin unul 
crossurile Campionatelor naționale de
cross „Să întâmpinăm 1 Mai" trebue 
să găsească posibilitatea și îndrumarea, 
trebue să fie stimulați și îndemnați să 
continue să practice un sport. Crossu. 
rile sunt un bun prilej de a aduce ti­
neretul pe terenurile de sport, dar este 
o datorie de mare importanță de a păs­
tra acest tineret în mișcarea sportivă, 
de a-1 face să îndrăgească și să practi­
ce încontinuu activitățile sportive.

Unul din mijloacele cele mai impor­
tante pentru realizarea acestui scop 
este organizarea cât mai deasă a corn, 
petițiilor sportive pentru începători, 
competiții cari în Capitală în special 
au fost foarte puține. Colectivele spor­
tive ar trebui să arate mai multă ini- 
țiativă în organizarea acestor competi­
ții la atletism de pildă, șah, volei sau 
oină.

CURSA DE MARȘ BREAZA-BUCUREȘTI ORGANIZATA DE 
ZIARUL „SCÂNTEIA TINERETULUI1*

9 DUMINICA 7 Mai va avea loc a 
patra ediție a cursei de marș Breaza— 
București. Organizată de ziarul „Scân. 
teia Tineretului”, această cursă va în­
semna un nou prilej de desvoltare și de 
popularizare a marșului. Până acum 
s’au înscris următoarele Asociații și Co­
lective Sportive: 1) Colectivul sportiv 
21 Decembrie, 2) Asociația Spartak, 3) 
Colectivul Sportiv Vașile Roaită, 4) A- 
sociația sportivă Locomotiva, 5) Colecti­
vul sportiv dela Rafinăria 1 Ploești, 6) 
Colectivul sportiv Vulcan, 7) Asociația

sportivă Metalul, 8) Sectprul III UTM, 
9) CSC Dinamo, 10) CCA, 11) Colectivul 
sportiv SMC, 12) Colectivul sportiv Mi­
liția, 13) Colectivul sportiv dela Școala 
Metalurgică nr. 1, 14) Colectivul sportiv 
dela Fabrica Trebitsch, 15) Colectivul 
sportiv MSB Spartak, 16) Colectivul 
sportiv îmbrăcămintea, 17) Colectivul 
sportiv ACS Gh. Gheorghiu-Dej.

Azi după amiază la ora 13 seva des­
fășura pe Stadionul Tineretului un an­
trenament la care sunt obligate să ia 
parte toate echipele participante.

t»i

Editura Cultură Fizică și Sport 
organizează un concurs literar cu te­
ma „Sportivii în lupta pentru pace". 
Concursul este deschis atât debutan- 
ților, cât și scriitorilor și ziariștilor 
calificați și va cuprinde două cate­
gorii: poezie și nuvelă. Manuscrisele 
se pot depune ia sediul editurii până 
la 15 Iunie 1950, inclusiv. Cele mai 
bune lucrări vor fi premiate, iar 
lucrurile alese vor fi tipărite de e- 
ditura organizatoare.

Inițiativa este oportună și se pla­
sează pe linia îndrumărilor cuprinse 
în Hotărârea Biroului Politic al C.C. 
al P.M-R.9 COMISIA Locală 
organizează Duminică 7 
tul județean de ciclism

Această competiție se va disputa pe 
ruta București-Găești-București (140

în cursă se va da dela Podul 
(calea Griviței) unde va a- 
sosirea.

pentru ciclism, 
Mai campioua- 
(fond).

ȘTIRILE Șl COMENTARIILE ZILEI
km.) și este deschisă tuturor alergăto­
rilor legitimați din categoria I, II, III 
și IV.

Plecarea 
Constanta 
vea loc și

© IN vederea matchului cu selecțio. 
nata Aradului din „Cupa Orașelor", 
Comisia Orășenească de football a al­
cătuit următorul lot de jucători, din 
care se va forma echipa Bucureștilor, 

Portari: Popa (C.C.A.), Dungu (Loco­
motiva).

Fundași: Marinescu (Metalul), Cernea 
(C.C.A.), Macri (Locomotiva).

Halfi: Popa (Spartac M.S.B.), Bent 
(Spartac M.S.B.), Ruzici (Locomotiva), 
Tălmaciu (Metalul).

înaintași: Florescu (Progresul I.C.A.S.) 
Toma (Partizanul), Smărăndescu (Lo­
comotiva), Roman (C.C.A.), Dragoman 
(C.C.A.) și Costel (Metalul).

CREȘTEREA VITELOR SI ÎMBUNĂTĂȚIREA RASELOR DE ANIMALE: 
O PREOCUPARE DE SEAMĂ A GOSPODĂRIILOR AGRICOLE DE STAT

acvi’ li.;., '■■'•v .ț.-. c ’
Planul de Stat pe 1950 pune un deosebit accent pe desvoltarea sectorului zootehnic, trasând ca sarcină princi pală sporirea numerică și calitativă a cabalinelor, taiyinetor, ovinelor și porcinelor, precum și Îmbunătățirea rasei Ia 

bunștățirea rasei animalelor ii joacă Gospodăriile Agricole de Stat care trebue să constilue un exemplu viu pentru țărănimea muncitoare in ce privește aplicarea celor mai înaintate metode dc îngrijire și creștere a vitelor și’a păsărilor.
Avem nevoie de animale cât mai multe și in acelaș timp de calitate superioară, care să asigure ohrana abundență și consistent-i oamenilor muncii și materiile prime necesare unor serii întregi de ramuri ale industriei alimentare și ușoare. Comitetele Provizorii trebue 

să-și facă acum din această problemă un punct central în activitatea lor, iar Gospodăriile Agricole de Stat trebue să sprijine acțiunea Comitetelor Provizorii, asigurând gospodăriilor din sectotui particular reproducătorii de rasă, care să înlocuiască rasa localnică cu pro­
ductivitate scăzuta, cu rase superioare, atât la animale cât și Ia păsări. Rezultatele obținute Ia crescătoriile unor Gospodării Agricole de Stat dovedesc că îngrijirea atentă a vitelor asigură succese sec torului nostru zootehnic lata, la Gospod ariile Agricole de Stat din iud ’ Ialomița- 

|N CLIȘEU: 1) La Gospodăria Agricolă de Stat din Andreșești-Ialomi ța vacile sunt îngrijite după cej^ mai perfecționate metode. Vițeii încă din primele zile sunt închiși în țarcuri separate și hrăniți raționai după indicațiile tehnicienilor- 2) Datorită bunei îngrijiri 
3 vitelor, la Gospodăria Agricolă de St at Dâlga-Iatomița s’a putut obține o producție sporită de lapte. In clișeu, una din vacile care dau 40 kilograme de lapte pe zi; 3) Păsările de rasă aduc și ele venituri considerabile crescătorilor dacă sunt îngrijite după toate regulete 
științei. In acest sens, crescătoria de gâște a Gospodăriei Agricole de Stat „Orezul" din Luciu-Giurgeni-fato.roița, poate fi un exemplu; 4) Nu nuijțm hrana rațională, ci și curățenia contribue 1* buna desvoltare a porcilor La Gospodăria Agricolă de Stat din Perieti-Ialomita 
aceasta constitue o preocupare zilnică a celor 2 îngrijitori. - ................... — -— ....... - -----  — --------- ----—'------  '■ . ‘ ■ 1



„ROMANIA LIBERA"

Patru caravane cu produse textile 
pentru aprovizionarea membrilor 

gospodăriilor agricole colective din județul Vaslui
Prin grija Comitetului Județean de 

Partid și a Uniunii Cooperativelor de 
Consum din Vaslui, au fost organizate 
zilele acestea patru caravane cu produse 
textile pentru aprovizionarea membrilor 
celor patru gospodării agricole colec­
tive din județul nostru.

In acest fel, țăranii colectiviști din 
Rășcani Fribești, Tungujei și Chircești 
au primit tot felul de articole de larg 
consum necesare familiilor lor.

Colectiviștii din cele patru gospodării 
agricole colective, fruntași In campania

agricolă de primăvară din județul nos­
tru au primit 7636 metri textile dintre 
care: 3.385 m. pânză „Muncitorul11, 
3.268 m. stambă pentru rochii, 599 m. 
stofe de haine, 390 perechi pantofi, 
precum și diferite alte mărfuri și pro­
duse alimentare.

Cu acest prilej, țăranii muncitori, 
membri ai gospodăriilor agricole co­
lective, au simțit 1 din nou sprijinul 
frățesc al muncitorilor dela oraș.

H. GROSU
coresp. voluntar

In județul Brăila vor lua ființă 
30 de grădinițe sezoniere

Comitetul Provizoriu Județean Brăi­
la desfășoară o intensă activitate 
pentru înființarea a 30 grădinițe sezo­
niere pe lângă Gospodăriile Agricole de 
Stat, Stațiunile de Mașini și Tractoare 
și în diferite comune.

La aceste grădinițe sezoniere, copiii 
oamenilor muncii vor primi hrana nece­
sară și educația dată de personalul di­

dactic.
Deasemeni vor lua ființă 6 biblioteci 

pe lângă birourile pedagogice ale plă- 
șilor, iar In toate comunele județului 
unde sunt aparate de proecție cinema­
tografică, se vor instala ș.i stații de am­
plifica""

M. ZARUGHIAN 
coresp. voluntar

Turneul Teatrului Maghiar de Stat din Oradea
Colectivul Teatrului de Stat Maghiar 

din Oradea va pleca zilele acestea în- 
tr‘un turneu prin județele cu populație 
maghiară.

Printre piesele ce vor fi reprezentate 
cu această ocazie, figurează ,,AVARUL" 
de Moliere și „IARBA REA" de Aurel 
Baran ga.

Primele reprezentații vor fi date la

Timișoara, Lugoj și Caransebeș, urmând 
ca apoi colectivul teatral să se depla­
seze în județele din regiunea secuiască. 
Turneul va dura 50 zile, aceste mani­
festări artistice constituind tm nou pas 
pe drumul revoluției culturale în mijlo­
cul populației de limba maghiară.

Lenghel Ion
corespondent

Extinderea metodei de tăiere rapidă a metalelor 
la uzinele «St rungub-Brașov

La uzinele „Strungul" din Brașov, 
metoda de tăiere rapidă a metalelor. 
Inițiată de stahanovistul Bortkevici, este 
folosită pe zi ce trece de tot mal mul ți 
Strungari.

In afară de tov. Bartha, Benzel șl 
Szempaly loan cari lucrând cu 380 tura­
ții pe minut, au scos 280 metri șpan fa­
ță de 40 metri cât scoteau înainte, alți 
9 strungari au adoptat noua metodă.

Printre aceștia utemistul Taloș Vasile, 
care a studiat împreună cu tehnicianul
l. Bunel cartea „Expunerea tov. Bort­
kevici asupra tăerii rapide a metale­
lor”, a obținut din primele zile impor­
tante succese.

Astfel, lucrând la un ax de rezistență 
de 80 kg. cu diametrul de 200 mm. și 
lungimea, de 2,40 metri, a confecționat

Pe șantierele Canalului
Dela un capăt la celălalt al Banalului 

Dunăre-Marea Neagră, pe șantiere cân­
tecul muncii răsună puternic.

La uriașa uzină electrică dela (-anara 
lucrul nu încetează nici ziua, nici 
noaptea. Echipele de muncitori monteuri 
dela Energocionstrucții și-au dublat e- 
forturile pentruca prima scânteie să 
poată străbate cablurile șantierelor.,

Escavatoarele mecanizate mușcă pă­
mântul adâncind pe fiecare zi tot mai 
mult albia Canalului.

La Nazaircea, 5 escavatoare, mașini 
basculante cu oameni care le mânuiesc, 
ca: Ion Marin, Husein All, Enver, etc., 
iau numai într’o zi pământului 2219
m. c.

Minerii din sectorul Midia, atât cel 
care lucrează la șantierul 15 escavațli 
cât și cei dela Ovidiu-Canara au în­
registrat depășiri de norme dela 177 la 
sută la 318 la sută. Echipele Rață Arno, 
Ivan FedUl, Cucu Constantin s‘au situat 
în fruntea întrecerilor.

cuțitul ou unghiul negativ și lucrând în 
felul acesta a obținut o viteză de tăiere 
de 216 metri pe minut. Aceasta repre­
zintă o creștere a productivității cu 400 
la sută față de trecut când viteza de 
tăiere era de 57 metri pe minut.

Deasemenea, tov. Boroș Franciso și 
Otto Buhn, au reușit să lucreze după 
noua metodă In bune condițiuni cu 540 
ture pe minut, obținând 162 metri șpan 
în Ioc de 30 cât aveau înainte.

In prezent se studiază introducerea 
metodei sovietice de tăiere rapidă și la 
fontă ceeace va aduce după sine o se­
rioasă creștere a producției și produc­
tivității muncii în uzinele „Strungul".

S. Almășanu
corespondent

Dunăre-Marea Neagră
Normele au fost depășite și de echi­

pele de săpători. Astfel, Ivan Romanov, 
deținător în câteva rânduri al steagului 
roșu al producției a obținut în întrece, 
rile în cinstea zilei de 1 Mai, o depă­
șiri de 400 la sută. Nici șantierul de 
baracamente nu s’a lăsat mai prejos. 
Dela 20 Aprilie muncitorii lucrează în 
contul lunii Mal. Raționalizările în pro­
cesul de muncă au făcut ca echipa lui 
Nemțeam Mihai să dubleze numărul de 
piloni care intră în pământ.

Elanul cu care se lucrează pe toate 
șantierele Canalului Dunăre-Marea 
Neagră șl conștiința că realizarea uria­
șei construcții trebue să fie opera între­
gului popor muncitor, au determinat 
peste 2000 de tineri din orașul Con­
stanța să răspundă chemării U.T.M. de 
a munci voluntar in portul Midia.

Nicolae Simion
corespondent

Țăranii muncitori 
depun muncă voluntară pentru

In județul Severin, în cinstea lui 1 
Mai, țăranii muncitori au prestat diferite 
munci ’voluntare pentru înfrumusețarea 
comunelor lor.

De pildă, în comuna Jupani y’au 
curățat de spini 160 de ha. islaz, fiind 
date’ apoi pentru pășunat. In cadrul 
acestei acțiuni s’au prestat 3.820 ore 
de lucru, realizându-se o economie de 
49.000 Iei.

Tot prin muncă voluntară s’au cură- '

din județul Severin 
ridicarea comunelor lor

țat 1500 metr.i șanț. Deasemeni, iri corn. 
Lăpușnicel țăranii muncitori au reparat 
prin muncă voluntară drumurile care 
leagă comuna lor de satul Ciulnița, pe 
6 distanță de 6 km. Tot aici s’au mai 
făcut 2.000 m. șanț pentru scurgerea 
apel și s’au așternut pe drumurile din 
comună 250 m.c. pietriș.

Straton Nicanor
corespondent

Sute de mii de cetățeni semnează 
Apelul dela Stockholm

zilnic

Pentru interzicerea arme» atomice 
o armă de agresiune și distrugere 

a populației pașnice!
Lupta oamenilor cinstiți va impune 

pacea
In jud. Timiș au semnat Apelul, 

până Ia 30 Aprilie, 259.319 cetățeni. 
Foarte mulți dintrînșii au adresat Co­
mitetului de luptă pentru pace scrisori 
în care își exprimă adeziunea entu­
ziastă la Apelul dela Stockholm si ho- 
tărîrea de a lupta pentru demascarea 
ațâțătorilor la război și a slugilor lor.

„Semnând Apelul dela Stockholm 
scrie Milin Slavco, muncitor de origine 
sârbă, pc care călăii antonescieni l.au 
cordamnat la 15 ani muncă silnică 
pentrucă a refuzat să lupte împotriva 
Uniunii Sovibfîce — îmi sunt încă vii 
în memorie grozăviile războiului, pe 
care nu le mai doresc. Numai datorită 
eroicei Armate Sovietice, condusă de 
cel mai mare prieten al oamenilor 
muncii, tovarășul Stalin, am fost eli­
berat din închisoarea antonesciană. 
Datorită eliberării noastre de către 
âdevărații noștri prieteni, am putut

IN TOATE TARILE OAMENII MUNOII 
AU SĂRBĂTORIT CU ENTUZIASM ZIUA DE 1 MAI

MINSC 3 (Agerpres). — TASS 
transmite:

ODATA CU RĂSĂRITUL SOARE­
LUI, STRĂZILE ȘI PIEȚELE MINS- 
CULUI AU ÎNCEPUT SA RĂSUNE 
DE OVAȚIILE OAMENILOR MUN­
CII DIN CAPITALA R. S. S. BIE­
LORUSE, CARE SE ADUNAU LA 
MANIFESTAȚIA DE 1 MAI. La ora 
11 dimineața a avut loc parada mi­
litară. Prin fața tribunei guvernu­
lui au defilat unități ale vitejilor 
ostași sovietici, care au purtat cu 
glorie prin țările Europei drapelele 
lor victorioase.

Manifestația a durat trei ore. 
Cântece voioase au răsunat fără 
încetare pe toate străzile orașului. 
Peste 200.000 de oameni au partici­
pat în această zi Ia măreața mani­
festație populară, care a demonstrat 
devotamentul poporului bielorus fa­
ță de Partidul Bolșevic și Marele 
Stalin. Demonstrații de 1 Mai au 
avut loc de asemenea în orașele 
Vitebsk, Moghilev, Brest, Grodno, 
Baranovici și alte orașe din R.S.S. 
Bielorusă.

¥
NOVOSIBIRSK, 3 (Agerpres)-TASS 

transmite: »
IN TOATE ORAȘELE ȘI SATELE 

DIN SIBERIA AU AVUT LOC’ DE 
MONSTRAȚII CU PRILEJUL ZILEI 
DE 1 MAL

Peste două ore și jumătate a durat 
măreața procesiune a oamenilor muncii 
din Novosibirsk. Urmând tradiția, pri­
mii au manifestat școlarii. Din mâi-

nile lor de copii s’au înălțat 100 de po­
rumbei, vestitori al păcii; apoi au trecut 
stahanoviștii din fabrici și uzine, 
care au îndeplinit înainte de termen 
sarcinile lor de producție, savanți, ingi­
neri, medici, pedagogi și studenți.

In țările de democrație 
populară

SOFIA 3 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Orașele și satele din R.P. Bulgaria 
au avut de 1 Mai un aspect festiv. 
Străzile orașului Sofia, împodobite 
cu steaguri și lozinci, erau cu mult 
înainte de manifestație pline de oa­
meni voioși, îmbrăcați în haine de 
sărbătoare. Orașul răsuna de muzică 
și cântece.

După parada unităților militare 
din garnizoana din Sofia, piața 9 
Septembrie s’a umplut de demon­
stranți, oameni ai muncii al căror 
număr a trecut de 250.000. Demon­
strațiile din celelalte orașe și sate 
din R. P. Bulgaria s’au desfășurat 
în aceeași atmosferă de bucurie și 
însuflețire.

★
TIRANA 3 (Agerpres). — TASS 

transmite:
Peste 70.000 de oameni al mun­

cii din capitala R. P. Albania au 
participat la manifestația de 1 Mai.

In cadrul manifestației de 1 Mai, 
populația din capitala R. P. Alba­
nia și-a exprimat hotărirea de a 
lupta pentru pace împotriva ațâ­
țătorilor la un nou război.

In ciuda represiunilor polițienești 
oamenii muncii din țările capitaliste

au manifestat
VIENA 3 (Agerpres). — TASS 

transmite:
Festivitățile de 1 Mai organizate 

sub auspiciile Partidului Comunist 
Austriac, s’au desfășurat sub sem­
nul luptei pentru pace, democrație 
și socialism, împotriva marshalliză- 
rii Austriei și a renașterii fascis­
mului.

Cercurile conducătoare din Au­
stria au depus toate eforturile pen­
tru a intimida păturile progresiste 
ale populației și a Ie împiedeca să 
sărbătorească împreună cu comu­
niștii, ziua de 1 Mai. In ciuda ace­
stor eforturi, manifestația de 1 Mai 
din Viena, care a durat trei ore a 
fost anul acesta mai impresionantă 
ca oricând.

¥
BRUXELLES 3 (Agerpres). — 

TASS transmite:
La Bruxelles a avut loc o mare 

manifestație cu prilejul zilei de 1 
Mai, care s’a desfășurat sub lozin­
cile luptei pentru pace, pentru in­
terzicerea necondiționată a armei 
atomice.

Demonstrații de 1 Mai au avut 
de asemenea loc la Liege, Charleroi, 

Vervier, precum și în alte orașe bel­
giene.

pentru pace
i TOKIO 3 (Agerpres). — TASS 

transmite:
Cu prilejul zilei de 1 Mai a avut 

loc la Tokio, un mare meeting Și 
o mare demonstrație la care au luat 
parte 600.000 persoane. Au partici­
pat sindicatele și numeroase orga­
nizații democratice. Meetingul s’a 
desfășurat sub lozincile apărării pă­
cii, libertății și independenței și 
împotriva pregătirilor de război și 
a transformării Japoniei într’o bază 
militară americană.

★
BOMBAY. 3 (Agerpres). — TASS 

transmite:
La Bombay, Delhi, Madras, Cam­

pur și în multe alte orașe din In­
dia au avut loc mari meetinguri de 
1 Mai la care au participat nume­
roși cetățeni. Autoritățile indiene 
au interzis pretutindeni organizarea 
de manifestații, iar la Calcuta au 
fost interzise chiar și meetingurile 
și întrunirile. La Bombay peste 
500.000 oameni ai muncii au luat 
parte la meetingurile care au avut 
loc în cartierele muncitorești ale 
orașului.

★
HAVANA 3 (Agerpres). — TELE- 

PRESS transmite:
In ciuda represiunilor guvernului, 

oamenii muncii din Cuba au săr­

bătorit ziua de 1 Mai, iar la Havana 
a avut loc o demonstrație la care 
au participat peste 50.000 persoane.

★
JOHANNESBURG 3 (Agerpres). — 

TELEPRESS transmite:
Poliția din Uniunea Sud-Afri- 

cană a deschis focul împotriva par- 
tlcipanțllor la manifestația de 1 Mai, 
care a avut loc la Alexandra, în 
apropiere de Johannesburg. Au fost 
ucise aproximativ 16 persoane, alte 
două persoane au murit în urma ră­
nilor primite, iar 30 au fost grav 
rănite. Mai multe alte persoane au 
fost rănite în orașul Benoni.

In ciuda provocărilor și atacu­
rilor polițienești, în întreaga Africă 
de Sud, sute de mii de cetățeni au 
defilat sau au manifestat pentru so­
lidaritatea internațională a clasei 
muncitoare.

Mari demonstrații 
în Franța și Italia

PARIS, 3 (Agerpres). — TASS trans­
mite:

LA 1 MAI S’A DESFĂȘURAT LA 
PARIS O MARȚ DEMONSTRAȚIE 
CARE A DUlțAT PESTE 5 ORE.

La demonstrație au hiat parte 44 or­
ganizații democratice, cuprinzând ma­
sele largi ale populației muncitoare. In 
fruntea coloanei au defilat cu steaguri 
roșii conducătorii Confederației Gene­
rale a Muncii din Franța, comitetul na­
țional al organizației „Luptătorii pentru 
pace și libertate", în frunte cu Yves 
Farge, Joliot-Curie, Charles Tillon, ge­
neralul Petit, generalul Joinvilie, Ma- 
delein- Braun și alții.

Miile de parizieni care formau un zid 
compact de-a-lungul întregului parcurs 
al manifestației, dela piața Națiunii 
până la piața Bastiliei, au întâmpinat pe 
Joliot-Curie cu strigătele: „Trăiască 
pacea", „Trăiască Jolict-Curie".

Au defilat apoi, S'l ,t?.ți pretutindeni 
prin aclamații și aplauze, membrii Co 
mitetului Central al Partidului Comu­
nist Francez, în frunte cu Maurice 
Thorez, Jaques Duclos, Marcel Ga-hin, 
Jeannette Vermescli, Walderk-Rnchet, 
Laurent Casanova si alții. Au urmat 
apoi conducătorii partidului socialist uni­
tar, în frunte cu Elie Biencourt, conducă­
torii Uniunii democratice africane, în 
frunte cu Hpuphoue Boigny, Asociația 
foștilor franctirori și pa tizrni. Asocia­
ția Franța-U.R.S.S. șl multe e.’te organi­
zații.

★
ROMA, 2 (Agerpres). — TASS 

transmite :
La meetingul organizat la Roma 

cu prilejul zilei de 1 Mai, au parti­
cipat peste 80.000 de oam ni, care 
au umplut până 1» refuz Piazza Del 
Fopolo, aleele parcului vecin și stră­
zile înconjurătoare pavoazate cu mii 
de drapele.

Meetingul de 1 Mai s’a desfășurat 
sub lozincile luptei pentru pace. Pia­
ța a fost pavoazată cu panouri uria­
șe, purtând inscripțiile: „Noi lup­
tăm pentru pace și dreptul la mun­
că !", „Vrem pace cu toate popoa­
rele lumii !“• Nenumărate placarde 
purtau luncile: „Jos războiul și 
fascismul !“, „Jos cu armamentul a- 
merican, trăiască pacea1", „U.R.S.S 
este bastionul păcii între popoare 1".

Partizanii păcii 
se solidarizează 

cu Joliot-Curie

Consiliul de Miniștri al U. R. S. kS.
a hotărît să lanseze al cincilea împrumut de Stat

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Pentru a atrage fondurile populației 
în vederea desvoltării continui a eco­
nomiei naționale a U.R.S.S., Consiliul 
de Miniștri al U.R.S.S. a hotărît să 
lanseze al cincilea împrumut de stat

pentru refacerea și desvoltarea econo­
miei naționale a U.R.S.S., In sumă de 
20 miliarde ruble, pe termen de 20 ani.

Titlurile de împrumut și veniturile 
aferente sunt scutite de impozite fis­
cale șl comunale.

industria sovietică este înzestrată 
cu utilaj nciu de înaltă productivitate

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Industria sovietică este înzestra­
tă cu un nou utilaj de înaltă pro­
ductivitate, fabricat în țară. Reînoi- 
rea invetarului de mașini-unelte se 
desfășoară pe scară largă. Astfel, în 
1950, în atelierele întreprinderilor 
pentru construcția de mașini vor 
funcționa de nouă ori și jumătate 
mai multe mașini unelte agregate și 
automate, decât în anul antebelic 
1940.

In perioada de după război, in 
Uniunea Sovietică s’au construit pe­
ste 2000 tipuri de mașini-unelte. 
Prin utilizarea acestora s’au accele­
rat considerabil procesele de fabri­
care a pieselor complexe de mașini 
și s’a ridus costul de producție.

In ctifsul primelor trei luni ale a- 
nului 1950, industria construcției 
de mașini-unelte a produs cu 18 la 
sută mai mult utilaj decât în peri­
oada corespunzătoare a anului tre­
cut.

La Sof a a fost semnat planul de executare
a conveni ei culturale

dintre R.P. Bulgaria șș R.P.R. pe 1950-1951
SOFIA 3 (Agerpres). — Agenția 

Telegrafică Bulgară transmite că 
Miercuri a avut loc la Sofia semna­
rea planului de executare a Conven­
ției culturale dintre Republica Popu­
lară Bulgaria și Republica Populară 
Română, pe anul 1950—1951.

Planul a fost semnat de prof. Ja­

cques Natan, președintele Comisiei 
mixte bulgaro-române pentru elabo­
rarea planului, Natalia Scurtu, pre­
ședinta subcomisie! române și scri­
itorul Anghel Todorov, președinte­
le subcomisiei bulgare.
Membrii subcomisiei române vor 

părăsi Joi Sofia, plecând la Bucu­
rești.

DEPĂȘIREA PLANULUI DE STAT AL R. P. BULGARIA
PE PRIMUL TRIMESTRU AL ANULUI 1950

SOFIA, 3. (Agerpres). — AGENȚIA 
TELEGRAFICA BULGARA transmite ; 
Comisia de Stat a Planificării din Re­
publica Populară Bulgaria a dat publi­
cității un comunicat cu privire la în. 
deplinirea Planului de Stat al econo­
miei naționale pe primul trimestru al 
anului 1950.

In ceeace privește producția globală 
industrială, obiectivele planului au fost 
îndeplinite în proporție de 101,6% (ex­

clusiv industria locală), înregistrându-se 

o creștere de 21,7% în comparație cu 
primul trimestru al anului 1949.

Strigătele cancelarului Tito 
în Reichstagul iugoslav

(Jn articol si ziarului albanez ZERI I POFULLIT
TIRANA, 3. (Agerpres). — Agenția 

Telegrafică Albaneză transmite :
Ziarul ZERI I POPULLIT comentea­

ză. într’un articol întitulat „Strigătele 
cancelarului Tito în Reichstagul iugo. 
slav", discursul trădătorului Tito pro­
nunțat cu prilejul deschiderii ața nu­
mitei Scupșcine iugoslave. Presa din 
Belgrad și toți scribii în slujba dolaru­
lui au încercat să descrie în cele mai 
frumoase culori solemnitatea întrunirii 
susamintitului parlament, figura de 
carnaval a mareșalului și a noii Scup­
șcine, care amintește Reichstagul ger­
man și Camera corporațiilor pe vremea 
lui Mussolini.

Banditul Tito se demască astăzi, de­
oarece stăpânii săi anglo-americani l-au 
constrâns să facă un nou pas pentru 
întărirea relațiilor sale cu țările impe­
rialiste. Clica dela Belgrad a pornit a- 
cum pe calea încheerii unor alianțe S* 
acorduri privitoare la blocul occidental.

nu numai pe plan economics ci și pe 
plan politic și militar. Este cunoscut de 
mult rolul de ațâțător lă război al a- 
cestei clici fasciste, care s’a pus în 
slujba imperialiștilor și care face’ tot 
ce-i stă în putință pentru a transforma 
Iugoslavia într’o bază militară, în ve­
derea războiului împotriva U.R.S.S. și 
a țărilor de democrație populară.

Prin demagogie sfruntată, prin decla­
rații contradictorii, cancelarul Tito a 
debitat în fața „Reichstagului iugoslav" 
o mulțime de năzbâtii, minciuni și ca­
lomnii spre a justifica trădarea și co­
rupția și pentru a integra oficial Iugo­
slavia în alianțele agresive ale impe­
rialiștilor anglo-americani ațâțători la 
război.

Tocmai acest rol i-a fost rezervat șl 
el îl va juca, scrie în încheere ziarul, 
până în momentul când popoarele Iugo­
slaviei vor mătura de pe fața pământu­
lui acest putregai fascist.

veni lângă copilul meu să-l cresc, și 
mi s’a dat posibilitatea să iau pai te 
activă la lupta pentru o viață mai. 
bună a tuturor oamenilor muncii, la 
lupta pentru pace. Îmi iau angajamen­
tul să lupt fără cruțare contra duș­
manului de clasă, contra ațâțătorilor 
la un nou război, contra agenților 
șpioriuljJi ..Jito,. ..cane a* -arunest- Iugo­
slavia în brațele imperialiștilor”.

Prof. ing. N. Maior, rectorul Insti­
tutului Politehnic din Timișoara, scrie: 
.,,Desvoltarea științei și a tehnicii tre­
bue să servească numai pacea. Energia 
atomică trebue interzisă ca armă dis­
trugătoare de valori materiale și ome­
nești și trebue pusă numai în slujba 
progresului omenirii. Condamn activi­
tatea ațâțătorilor la război, imperia. | 
liștii anglo*americani, și sunt convins 
că lupta tuturor oamenilor cinstiți va 
birui și va impune pacea”.

PARIS 3 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Destituirea de către guvernul 
francez, a lui Joliot-Curie din postul 
tie Comisar Suprem pentru proble­
mele energiei atomice a provocat un 
val de indignare în rândurile în­
tregului popor francez și îndeosebi 
în rândul intelectualilor.

Tot mai numeroși fruntași ai vie­
ții publice din Franța protestează 
energic împotriva destituirii lui Jo­
liot-Curie din postul ocupat. In Car­
tierul Latin din Paris se strâng 
semnături pe petiția cerând anula­
rea deciziei de destituire a lui Jo­
liot-Curie.

La Paris se desfășoară numeroase 
meetinguri de protest. Comitetul 
Permanent ăl organizației Luptăto­
rii pentru pace și libertate a che­
mat toate consiliile locale, toate 
Comitetele pentru 'apărarea păcii, 
toate organizațiile francezilor iubi- 

I tori de pace și libertate să înain- 
i teze guvernului un protest hotărît 
I împotriva destituirii lui Joliot-Curie 
din postul de comisar suprem pen­
tru problemele energiei atomice.

Au mai înaintat proteste împo­
triva destituirii lui Joliot-Curie: Bi­
roul Asociației Franța-U.R.S.S., Aso-

ciația prieteniei franco-polone, al 
cărei președinte este Joliot-Curie, 
Federația Uniunii Tineretului Repu­
blican Francez din departamentul 
Sena, multe consilii municipale, or­
ganizații ale Partidului Comunist, 
Federația ofițerilor de rezervă re­
publicani, Asociația foștilor francti­
rori și partizani din departamentul 
Sena, Federația națională a învă­
țătorilor, muncitorii feroviari dela 
gara Lyon din Paris, și altele.

La meetingul care a avut loc în 
orașul Rouen, și la care au partici­
pat peste 10.000 persoane, a fost 
adoptată în unanimitate o rezoluție 
de protest împotriva destituirii lui 
Joliot-Curie din postul pe care-1 
deținea.

STOCKHOLM, 3 (Agerpres). — 
TASS transmite:

La I Mal a avut loc la Stockholm în 
IrrfH - dfâdiW^arrtFaSadei ’ franceze' o 
manifestație la care au participat mii 
de oameni în semn de protest împo. 
triva persecutării de către guvernul 
francez a savantului progresist Joliot. 
Curie. Demonstranții purtau lozincile: 
«Trăiască președintele Comitetului 
Permanent al Congi’esului Mondial al 
Partizanilor Păcii, Joliot-Curie!», «Ce­
rem ca persețutarea lui Joliot Curie 
de către guvernul frâncez să încete­
ze !». •

Poliția suedeză a încercat să Im-

prăștie pe demonstranți arestând nu­
meroși dintre ei.

Campania de semnături 
pentru pace

sa amploare în Franța
l’ARIS, 3 (Agerpres). — TASS 

'ransmite :
Campania pentru strângerea de 

semnături pe Apelul sesiunii dela 
Stockholm al Comitetului Permanent 
al Congresului Mondial al Partizani­
lor Păcii ia o tot mai mare amploare 
in l'ranța:

La 29—30 Aprilie s’a ținut o ședin­
ță a Comitetului Național al Uniunii 
Tineretului Republican din Franța a 
care și-a luat angajamentul de a 
strânge 8 milioane de semnături pe 
Apelul 'Comitetului Permanent. Federa. 
t’ia din regiunea pariziană a Uniunii 
'Tineretului Republican din Franța a 
anunțat campania pentru strângerea 
unui. 'număr de 700.000 semnături pe

Peste 5 milioane
-it, semnături pentru pace 

în R. P. Bulgaria
SOFIA 3 (Agerpres). — Agenția 

Telegrafică Bulgară transmite:
Până la 29 Aprilie, 5.161.850 per­

soane au semnat în R. P. Bulgaria 
> apelul Comitetului Permanent al 
Congresului Mondial al Partizanilor 
Păcii.

Campania pentru strângerea de 
semnături continuă.

Swavolnica arestare a opt taețonari 
ai poliției populare din R. 0. Germană 

în sectorul american dm Berlin
BERLIN, 3. (Agerpres).—ADN trans, 

mite :
La 30 Aprilie, ziarele au publicat de­

clarația departamentului presei al Re­
publicii Democrate Germane, în care se 
arată că autoritățile americane din Ber­
lin au arestat recent, în mod ilegal, 
opt funcționari ai poliției populare a o- 
rașului Dresda care pe drumul dela 
Dresda la Berlin au trecut prin secto. 
rul american, deși trecerea dintr’un 
sector în altul nu este interzisă.

D'n raportul publicat de presa' din

Berlinul occidental reese că se încear­
că să obțină dela cei arestați mărturi­
siri care ar discredita poliția populară 
a Republicii Democrate Germane și 
recurg pentru aceasta la amenințări Și 
la maltratări fizice.

Acest proces este de asemenea folosit 
pentru a ațâța psihoza de război din 
Germania Occidentală și pentru a as­
cunde poporului înființarea unor for­
mații militare în Germania Occidentală 
și pregătirile militare care sunt în curs.

ÎNTREAGA INSULĂ HAINAN 
ELKeWH)?URNtTA 'POPULARĂ CHINEZĂ

HAINAN, 3 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite:
Armata populară de eliberare a ocupat portul Yulin — cel mai 

mare port din Sudul Hainanului, precum și porturile Sania și Peili, 
eliberând astfel întreaga insulă Hainan. O divizie a Kuomintangului a 
fost nimicită lângă Peili, iar un vas de război al Kuomintangului a 
fost capturat în rada portului.

In decurs de două săptămâni dela debarcarea cu succes pe insula 
Hainan, care a avut loc la 17 Aprilie, forțele populare au nimicit re- 

șzistența dușmanului pe pământ, în aer și pe mare d-'rârid Ia hun -fâr- 
I șit eliberarea intregei rn- ule.
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